

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXVI.—Núm. 11.759

Número suelto, 10 cént.

Un mes 2 pesetas.
Extranjero, semestre, 30 »

Palma de Mallorca, Sábado 9 de Marzo de 1929

REDACCION Y TALLERES: Calle de los Olivos, 2
ADMINISTRACION: F. Cort, 38.—Teléfono n.º 8

DEL MOMENTO

Las Casetas de Consumos

De impropio hemos de calificar la modificación que se ha venido operando en el régimen fiscal establecido para la exacción del impuesto sobre las carnes, y de impropio de lo hemos de calificar tanto por estimarlo lesivo para los intereses municipales como por haberse restablecido con toda su odiosidad, el régimen con que se practicaba la exacción del impuesto de consumos.

Las tres estaciones sanitarias creadas en 1912 han sido aumentadas indefinidamente.

En estos últimos meses el personal ocupado en la exacción del arbitrio, ha aumentado tan considerablemente que las nóminas se han elevado en unas miles de pesetas mensuales.

¿Para qué ha sido gravado el presupuesto municipal con tan onerosa carga?

¿Qué beneficios rinde a Palma tan costoso sacrificio?

No acertamos a distinguir otros resultados que las molestias que sufre el vecindario como consecuencia del régimen reinstaurado.

Persona que intenta traspasar la nueva zona fiscalizada, llevando paquetes o bultos, aunque contengan artículos no sujetos al adeudo, se ve detenida y molestada.

Ese régimen fiscal dará ocasión tal vez para descubrir un matute infimo y en las más de las veces inconcientemente o involuntario: un quillo de embutidos, de manteca o de carne, que alguien habrá adquirido o recibido en los pueblos y que llevará para obsequio de sus amistades o para su consumo propio, y cuyos adeudos, aún cobrándose con multa, rendirían escasamente unos centenares de pesetas, o menos, al mes. Y para este ingreso, es licito, es procedente, es económico, es moralmente legal comprometer en miles de pesetas las arcas municipales?

La mayoría, la casi totalidad de las reses que consume Palma, son sacrificadas en el Matadero, y ni con su carne ni con sus productos se comete ni se puede cometer matute alguno.

Los comercios de carne o de sus productos que no se surten de las reses sacrificadas en el Matadero, sobre no ser muchos, son harto conocidos por el fisco y medios tiene éste, y sobrados, para con un mínimo de personal, saber si en esos comercios se expenden productos o embutidos que carezcan de marca o de marchio.

Para aquellos casos insignificantes, y para los cuales la benevolencia resulta más barata y más prudente que el régimen de rigor ahora establecido, hubiese bastado para evitarlos, en su mayor parte, un poco de celo por parte del personal y no aumentar indefinidamente la plantilla.

Estimamos impropio, impropio, popular y odioso, amén de lesivo para la ciudad, el nuevo régimen fiscal esta-



MADRID.—Una escena de la obra «¿Qué teines en la mirada?» que ha sido estrenada con gran éxito en el Teatro de la Comedia.

blecido para la exacción del arbitrio de la carne, régimen que se ha establecido en forma tan impremeditada que ha tenido que rectificarse más de uno de los procedimientos que se intentaban poner en práctica: asaltos a los tranvías, cobrar el impuesto establecido para las gallinas a los polluelos de pocos días que eran llevados al mercado de la puerta de San Antonio, etc.

Por ello, mirando a los intereses de Palma y para evitar molestias y disgustos al vecindario, nos permitimos aconsejar que si el nuevo régimen establecido no ha acrecentado la recaudación del impuesto en la cuantía y proporción de los gastos que irroga; si sobre causar perjuicios al erario municipal—lo que es fácil deducir con una simple comparación de recaudaciones—, se causan molestias al público y se establece el sistema más impropio y más odioso de cuantos puedan ser norma de las administraciones públicas, débese apreciar el fracaso y la impropiedad de lo actuado últimamente, y debe por tanto procederse a su inmediata rectificación.

DE TODO UN POCO

ENTRE LAS DOS PLAYAS

Yo no sé que haya nada tan grandiosamente terrible como el crucifijo entre las manos de un moribundo. Allí está el crucifijo plantado entre el tiempo y la eternidad. Delante, el tiempo que ferece, la ola de la vida que se estrella, las grandezas del mundo que naufragan, la espuma de las vanas esperanzas que se deshace. Detrás de la eternidad que empieza, la eternidad que sordo lia-

mada por la muerte, la eternidad que avanza rápidamente, una nube tempestosa empujada por el viento, la eternidad que se echa encima con todos los horrores de lo obscuro, de lo desconocido, de lo que no tiene fondo. Y entre el tiempo y la eternidad, el crucifijo para juzgar al tiempo que ferece a sus plantas y sentenciar si ha de ser vida de gozos o vida de tormentos, la eternidad que empieza a sus espaldas.—L. Coloma, S. J.

PARA CONSERVAR EL CABELLO RUBIO

Las rubias que desean conservar y destacar los bellos tonos de su cabello usarán, al lavarlo, lo siguiente: Por litro de agua agréguese treinta gramos de sales de tártaro y el jugo de tres limones.

PENSAMIENTOS

El hierro más sólidamente forjado al fuego y más duro es el que se rompe con más facilidad.

Yo sé que los caballos fogosos son reprimidos con el mejor freno.

Si los hombres no fuéramos vanidosos, las mujeres nos lo harían ser.

La tenacidad es una prueba de inepticia.

El sabio juzga del porvenir por el pasado.—Sófocles.

El mejor de todos los diábolos es, a mi parecer, no valerse de ninguno.

El odio y la ira del pueblo hacen perecer a muchos hombres honrados y a muchos más harán perecer.

Los árboles y los campos nada tienen que yo pueda aprender, y no puedo hacer progresos más que en la ciudad, en la sociedad de los hombres.—Platón.

Filosofar es prepararse a morir.

NUESTROS COLABORADORES

NOMBRES Y FECHAS

El siniestro Galmier

—¿Pero es posible? ¿Galmier, aquel muchacho de las sortijas—talismanes, de los rasgos fines, de las manos casi de Madonna, de la voz dulce, de la cuidadísima cultura, tarde, en fin, pero seguro en sus juicios, que omitía sin falsa vaguedad, entrecerrados los ojos, demasiado suaves, y entre bocanada y bocanada del humo de un tabaco especialmente opiado y que «tan bien sabía», según él, al tiempo de unos sorbos de Waleker, en sabia mezcla con agua de Perrier?...

—Aquí, aquel mismo.

—¿Y cómo ha podido saberse esa atrocidad?

—Pues casualmente según unos y por quebrantamiento de secreto de confesión según otros. El caso es que la policía, que se dirigió a casa de Galmier en plan de descubrir un depósito de drogas heroicas destinadas a la venta legal, se encontró con los centenares de probetas de que le hablo y en las que, cuidadosamente clasificadas, se reproducían, sumidos en caldos de rica uuculencia, los bacilos de más disparo, hórrida e instantánea nocividad.

—Sí, pero eso, siendo Galmier un médico...

—De acuerdo, de acuerdo, pero es que la casualidad, esa Nuestra Señora de la Policía, puso a los agentes en melodramático sobrevivo. Y es que, en las matrices de un talonario descubierto en el fondo de uno de los anaqueles altos de la importantísima biblioteca de Galmier, constaban, sin nombres ni apellidos, muchedumbre de direcciones que bastaron y hoy sobran para lo que le voy a añadir. Porque los presuntos destinatarios de los supuestos productos heroicos a que aludía la secreta denuncia no hubieron de ser nunca de los tales productos, productos que, por otra parte, no hubieron de encontrarse y con los cuales se presumía que Galmier, príncipe, según Vd. sabe, en sus gustos y sus derroches, se procuraba los inalienables recursos que le hacían falta para hacer frente a los dispendios que significaba su no menos inalienable suntuosidad...

—¿Entonces?...

—Pues que aquellos anónimos destinatarios que correspondían a cada una de las direcciones del talonario recibían—¡obscójase Vd.!—cierta cantidad de bacilos...

—¡Nó!...

—Sí, sí, cierta cantidad de bacilos de un efecto, bien capitolino por lo fulminante, bien de unas consecuencias sometidas a una cautelosa, a una conveniente lentitud... Nada se sabe aun concretamente, pero, a lo que parece, va dando la pavorosa casualidad de que en los domicilios a que aluden las direcciones del famoso talonario se ha registrado, en estos últimos tiempos, y no con carácter general—de ahí lo más sospechoso del asunto—improvisas desgracias ocasionadas por la pulmonía, la erisipela, el muermo, el tifus exantemático y el erup... Se supone, pues, que Galmier, a base de una tarifa, que por el momento se desconoce también, expendía tantos o cuantos centímetros cúbicos de pulmonía, de erisipela, de muermo, de erup y de tifus exantemático, éste con especialidad... Según eso, todo interesado en vestir

lutos antes de que la Providencia lo tuviera a bien, acudía a Galmier—y reptito que todo esto es mera suposición aun—en busca de la «receta» que, constituyendo una verdadera «absoluta», había de anticiparle, bien la voluptuosidad de una venganza, bien la del sereno y pingüe goce del peculio de que pudiera ser el heredero natural... Los odiados o testadores de que pudiera tratarse, pagaban, pues, su respectivo «pato» ingiriendo un buen día—pésimo para ellos—una taza de caldo, de yerba Luisa, leche o zahar en que la tónica hasta cierto punto Borgia había sido substituída por la tónica hasta cierto punto Pasteur... Lo que significaba que, apenas ingeridos aquellos cocimientos, en apariencia inocuos, los bebedores se metían en cama para no levantarse más... Y ya podían los galenos más o menos versados en toda neología tratar, con toda suerte de antídotos, de contener las espantosas consecuencias del respectivo «caso», porque Galmier, siempre de acuerdo con los aludidos interesados en vestir cuanto antes de negro, seguía actuando a su vez. Y si una vacuna, un suero o éstas y aquellas panaceas venían, si venían, a conjurar momentáneamente el conflicto, Galmier, en la persona de los angelicales adversarios o deudos del que sorbió, tal vez hasta regalándose la casera tisana o el casero caldo, redoblaba el ataque y... en paz, una «paz» invariablemente en latín y con el antepuesto «requiscat in» de rigor...

Un alto en esa charla o ese monólogo que nos llena a todos de empavorecida estupefacción... Un alto durante el cual, entre humo de pipas, que se expela a todo nerviosismo, y traluzos de alcohol, que se ingiere a toda explosión, el que más y el que menos—más bien el que más que el que menos—se da a recordar que hace solo unos veinte días que Galmier—que venía periódicamente a Berck con fines profesionales—estuvo aquí... Y era también aquí mismo, junto a una de estas dos únicas ventanillas que relacionan esta taberna «Parisién» con la calle Carnet, donde Galmier—¡porqué no decirlo!—nos intrigaba dilectante con su múltiple, su alquitarada «originalidad»... Cares es que a nadie de los presentes se nos escapaba que nos hallábamos delante de uno de esos ejemplares inequívocamente equivocados que, en materia de ciertas aberraciones, tanto suelen interesar a los Hwaleck Hellis y a los Freud... Aquellos sus movimientos, demasiado perseguidos y serpentinos, aquel su acento, demasiado untuoso y enfónico, aquellas sus actitudes, en una palabra, espontáneas y estilizadas en demasía, no dejaban lugar a dudas... Pero, con todo, o precisamente a causa de ello, Galmier, no nos indujo nunca a la suspicacia de que su especialísima manera de ser pudiera dictarle ninguna monstruosidad. Porque Galmier, cuyo culto por los primitivos italianos constituía fanatismo, no hablaba, en general, más que de Arte, entendiendo el vocablo en su más genuina y documentada universalidad. Oirlo, mejor, escocharlo, no daba nunca, según esc, pretexto a la más remota, a la más subconsciente o

Los partidos Strasbourg

Alfonso XIII



MAURICIO BANDIT

Medio centro del equipo de Francia y uno de los mejores de Europa, internacional siete veces.



MASCHINOT

Internacional ocho veces, jugando de interior junto al famoso centro Nicolás. Es en la actualidad el más formidable delantero de Francia.



MAIRESSE

Exterior derecho. Internacional en los partidos de Francia con Portugal, España, Bélgica y Luxemburgo.



SCHARWATH

Joven medio ala; una verdadera esperanza del fútbol francés. Internacional en los partidos Francia-Bélgica y Francia-Inglaterra.

Cuatro de los mejores jugadores del equipo francés que mañana y el lunes se presentará a nuestro público en el campo de Buenos Aires.

insospechada, inquietud. Y como que a todo había que sumar, lo que no era poco, lo sutilísimo de la índole de su sátira, una sátira que solo podría entender plenamente los versados o sumamente versados en asuntos de fluvidia interhumana, resultaba asimismo que todo lo especial de él se podía, se debía, se tenía—como queráis—necesariamente que olvidar. Galmier, por tanto, nos influye de una manera pura, llana y altamente estética, porque hasta los áridos misterios de la bisquimia resultaban, en sus labios, algo de una peregrina, de una casi increíble amenidad.

Por ello, hoy, todos los de esta tertulia de la «Parisién» nos resistimos, por lo que respecta a esas enormidades que se le atribuyen, a aceptar y a asentir. Y eso que todo, absolutamente todo se va confirmando en su contra, todo, porque las pesquisas, que continúan con tanta cautela como empeño, van confirmando meridianamente que, en cada una de las direcciones de que se hablaba, ocurrieron, en tales o cuales fechas, catástrofes ineficaces que, por lo imprevistas y, sobre todo, por lo aisladas y rápidas, distaban mucho de lo que, en sentido patológico y demográfico, constituye una luctuosa y normal calamidad.

Pero, aun así, nadie, repito, quiere creer ni asentir. Solo que, será casualidad, todo el mundo no hace más que repetir... Y «repetir», hoy, significa «repetirse» más que en lo habitual... Y no es que nadie crea que Galmier haya dejado de ser un solo momento, y por lo que dice a nosotros, un amigo incondicional... Y no es que nadie crea tampoco que el alcohol, por la vía gástrica, pueda producir efectos nocivos... Pero lo cierto es que uno por uno, quiere que otro por otro lo convenza que Galmier falta de Berck hace ya muchos meses y no únicamente veinte días... ¿Por qué? Más vale no analizarlo... ¿Qué sea lo que Atropes quiera...

Y, entretanto, entretanto...
—¿A ver, Lily, otro «wiskey»...
—¿A ver Lily otro Martell...
—¿Y para mí más Jamais...
—¿Y para mí más Pernod...
ERNESTO HOMS
Berck—Playa—Primer invierno de 1929.

EL PAPA NOMBRARA SU GOBIERNO VATICANO

Roma.—Se espera que de un momento a otro el Papa nombrará su Gobierno provisional, que tendrá este carácter hasta tanto no sea ratificado el tratado leterano por el Parlamento italiano, en cuyo momento se procederá al nombramiento de un Gobierno efectivo del Vaticano.

Circulan distintas versiones acerca de las personas que serán designadas por el sumo Pontífice para ocupar los puestos del Gobierno, pues mientras algunos creen que será elegido primer ministro el cardenal Gasparri, otros citan el nombre del cardenal Borgognini Duca. Este último propuesto fué el que presidió las negociaciones para la conclusión del tratado y en la actualidad desempeña en el Vaticano el cargo de subsecretario de Estado.

Se cita también el nombre del abogado Pacelli, hermano del Nuncio en Berlín, como el único seglar que formará parte del Gobierno Vaticano. El Papa ha nombrado una Comisión encargada de los trabajos públicos, estando a su frente ingenieros de Obras públicas que propondrán los cambios que deban efectuarse en los edificios y en las calles del Borgo, en cumplimiento de las cláusulas del tratado para definir los verdaderos límites de la Ciudad del Vaticano.

CUENTOS DEL SABADO

¡Y se le debe algún favor!

Mignelón era hijo de irlandeses establecidos en España. Heredó de su padre una selva que singular que no excluía un corazón como una loma, más tierno que pan salido del horno.

Lo destinaba su padre al comercio, y él soñaba en aventuras. Tricaba ya en su niñez por los altos valles de Gulpúzoa, correteaba por caminos de herradura y se adentraba por los bosques con una temeridad rayana en la inconsciencia. Era la desespección de los suyos, que lo veían arisco y rebelde, más dado a brincar que a meditar.

Se le llamó veinte veces a capitular, y otras tantas volvió a las andadas, como al no. Sermon inútil todo cuanto se le dijera. No protestaba nunca. Pero hacía, en resumen, su realísima voluntad. La protesta vino con los hechos, no con las palabras. Harto sin duda de reprimendas y castigos, a los quince años se largó sin decir crite ni motte. Y no se supo de él hasta pasado más de un año, por una misión de diez reanones conteniendo una mezcla de candor y acidez chocante. En el Afrial Central se había juntado con una partida de cazadores de leones, poniendo a prueba su intrepidez y templando sus músculos de acero.

La plema peculiar de su padre dió a esa carta una contestación sui generis. La releyó, se encogió de hombros y la rompió en pedruzcos tan pequeños, que al ser echados al aire parecieron una menuda lluvia de nieve.

Y esto fué todo. Mignelón no volvió a escribir por espacio de muchos años. Su padre dejó de existir, su madre lo siguió a la tumba. Era una desolación callada, una ruina sin alfileres, una cosa extraordinaria, sin relieve.

Las hazñas del cazador de leones fueron múltiples. En la región del Cabo llegó a gozar de una nombradía envidiable. Valiente, tesonado, se había, como quien dice, familiarizado con las fieras. Tirador consumado, solía, no obstante, regatear los tiros. En el Atlas realizó proezas. Sabía que el león se doma más bien con el halago que con el castigo. Se contaba que Mignelón había amansado uno que lo seguía como un perro. Tildaba a los argelinos, que tienen la costumbre de matar leones, dando a comer su corazón a los niños para que sean valientes.

—¿Ser valiente!
Para Mignelón la valentía estribaba precisamente en tener un gran corazón, un buen corazón. Bravo y bueno equivalía para él a una misma cosa.

Llegó a los cuarenta, curtido en la lucha, tostado por el sol y casi rico. Comprendió que algún día iba a ser preciso terminar las andanzas y retirarse, como él decía, del negocio. A haber vivido el autor de sus días, hubiese notado cierto atavismo, pues en el fondo había en Mignelón un comerciante de tomo y lomo. Sólo que él había querido elegir el comercio, y le tentaba el comercio en grande, acompañado de riesgos y peligros.

Convertido en un perfecto burgués vegetaba Mignelón viviendo de sus rentas y de recuerdos. Había venido a Europa y recorrido sus principales países. Nadie, a simple vista, hubiera sospechado su antigua profesión o lo que fuere. Verdad es que la casa del león implica ciertos procedimientos nobles y caballerescos. Del antiguo cazador quedaba un gentleman algo agreste. Y quedaba aquel mismo corazón como una loma, pero tierno como pan reciente.

En rigor no había conocido la vida. Hecho a la soledad, los grandes centros de población le encantaban, le asombraban. Las impurezas de la realidad se habían limitado para él a las posibles traídas de las bestias feroces, que aprendió a esquivar cumplidamente. Juguetes de tigre, dentelladas de lobo, etc., las conocía al dedillo. Del mismo león solía decir que no es tan noble como lo pintan, pues sus costumbres son del todo semejantes a las de los grandes felinos.

Ahora estaba lejos de aquellas llanuras y de aquellas mesetas habitadas por alimenes. Ahora vivía en sociedad, entre gentes educadas, entre seres correctos, de especie superior, igual a la suya... Y Mignelón, alma grande, se mostraba megotísimo en todo y por todo. En el constante peligro del desierto y de la selva los valores morales se equilibraban. El valor, la amistad, la lealtad, la gratitud, etc., eran efectivos. Entre sí se querían, se auxiliaban y se respetaban aquellos hombres rudos que tenían que habérselas con enemigos terribles.

Yo conocí al Mignelón caído, al ex cazador de leones cuya cabeza, siempre erguida, empezaba a remedar los blancos picos del Atlas. Me pareció un amargado, un aforador de andanzas protergas. ¿Se aburría aquel hombre en el trabajo social? ¿Lo aturdí el movimiento ciudadano? ¿Llegó a intrigarse. Y llegó a conversar con él.

—Lo mío—habo de decirme—es una infancia en la vejez. No conozco el mundo, no sé nada del mundo. Porque yo me resisto a creer que eso que he conocido de un tiempo acá sea propiamente el mundo. Lo que observo, lo que veo...

—¿Y qué es lo que observa y ve usted?
—Una cosa rara. O mejor, una porción de cosas que podrían resumirse en una sola palabra: ingratitude.

—¿Cifra abundantisíma.
—Un compañero mío algo ilustrado me recordaba a veces lo de un autor francés, asegurando que si en la soledad existe la fiera en la ciudad existe el monstruo. Me he hartado de gastar nobleza, de emplear lealtad, de producir favores... Apenas se me ha correspondido.

—Es lo más humano.
—Llegué a notar con sorpresa que los valores morales de la Humanidad son puros nominalismos. Se lo digo a usted descorazonado.

—¿Había a un conveñido.
—Mire usted: me ocurrió a mí en el desierto una cosa semejante a lo que oí referir ocurrida en Roma cuando los cristianos eran pasto de las fieras en el circo... Una vez hallé un león casi cachorro que se arrastraba dando gemidos más que bramidos. El león me ha inspirado siempre cierta simpatía... Con los naturales preocupaciones me acerqué y pude notar que la pobre bestia tenía una pata estropeada. ¿Una golpe? ¿Una caída? No había sido escoteado... Cogí decididamente aquella zarpa, procuré reducir, a mi modo, la fractura e hice vendaje de mi pañolón... El animalito dejaba hacer, como de muestro. Me largué satisfecho de mi buena acción. Y recordará usted: hermano lobo, decía el santo de Asís. Pero me guardé de volver al sitio de referencia.

—Medida de precaución.
—No por miedo, se lo aseguro. Pero que entendí que yo no podía hacer más. Sin duda me hubiera tropezado con la leona... y entonces habría borrado lo hecho.
—Cabal.
—Y transcurrieron los meses, muchos meses. Y un día, en lugar distin-

to, percibí las trazas de un Felis leo, y me puse a guardia. Efectivamente león habemus, pude exclamar a poco. Me puse el fusil a la cara, no para atacar, sino para defenderme... Un león joven, gallardo, melena al aire, ojos floreados, avanzaba en forma silenciosa. Tres veces estuve a punto de disparar. Pero aquella bestia parecía venir a mí amigablemente, casi en son de júbilo. Creí reconocerlo... No sabía yo qué hacer... Vino hasta mí y me lamó las botas.

—¿Si de la pata maltrecha?
—El mismo. Llegó a seguirme como un perro y lo domesticé a mi antojo.

Y sé que los cazadores se dejan llevar de la fantasía. Pero Mignelón era formal y nada jactancioso. Le dije para disimular, una ironía:

—¿La gratitud?
—No. Lo que no hallé entre los hombres.

Al decir esto casi lloraba.

Yo habo de decirle:
—No le ocurrió a usted suficientemente el sol africano?

—Sí, me ocurrió la piel; pero no el alma. Me atormentó de un modo horrible cada desilusión que sufrí, me tritura la laxitud del agradecimiento... Pero dígame usted: el mundo que yo veo ¿es el verdadero mundo? El hombre que yo encuentro, ¿es el verdadero hombre?

—La respondí constreñido, a tono con su duelo:
—Ya le dije antes que es lo más humano eso de la ingratitude. Degraciadamente lo vulgar de la existencia. Un poeta y pensador escribió que el hombre suele olvidar al hombre:

si lo es indiferente, cuando muere y si le debe algún favor, en vida.

El ex cazador clavó en mí una mirada casi idélica. Y pronunció a manera de aforismo:

—Si tardara menos años me volvería al desierto.

Y repitió, resaltándolo como para grabarlo en su memoria:

—Y si le debe algún favor...
SEBASTIAN GOMILA

EN NORTEAMERICA

El nuevo Presidente

Rodeado de solemnidades jamás superadas, con una pompa, un fasto y un esplendor que producen verdadero asombro, en medio de un entusiasmo indescriptible, tomó anteyer Hoover posesión de la Presidencia de la República de los Estados Unidos de Norteamérica, la magistratura suprema del pueblo más fuerte y más rico de la Tierra.

Llega Hoover a su elevadísima función en días de sorprendente prosperidad de su país, nunca igualada, ni allí ni en ningún otro pueblo del Globo. La riqueza y el poder de Norteamérica son tan extraordinariamente fabulosos, que no hay, a través de todos los tiempos y de todos los continentes, noticia de haber existido poderío semejante.

Cada día es más potente que la hegemonía económica, financiera y política, está en manos de los Estados Unidos, cuyo voto es hoy decisivo en los asuntos del concierto internacional, y cuyo voto tiene una autoridad máxima.

Aunque Inglaterra, por la potencia extraordinaria de sus instituciones, por la fidelidad de los pueblos que cooperan en el mantenimiento de la unidad imperial, por la pujanza de su Marín, por la fuerza de su Armada, tiene aún en sus manos el centro de los mares, no puede forjarse ilusiones respecto a la preponderancia del plazo, dentro del cual tendrá que resignarse a ser la segunda en el Mundo.

—¿Ocurrirá esto durante el mandato presidencial de Hoover? Esta pregunta encierra en sí todas las cuestiones

magnas que Norteamérica va a resolver durante el mandato del nuevo presidente.

De la orientación que tome, de los rumbos que emprenda, de las medidas que adopte Hoover si dar los primeros pasos en su vida oficial, dependerá, en gran parte, la paz del Mundo y el porvenir de América. Y ningún país como España, aunque otra cosa puedan creer los que parecen más expertos y avisados, estará afectado espiritualmente por la acción gubernamental, por la conducta del presidente Hoover. Si entre nosotros no se pierde el instinto de vida, la latencia de perdurar, merecerá la pena de no dar al olvido ni desatender en ningún momento la vigilancia y estudio de la política que se practique desde la White House.

El discurso pronunciado anteyer por Hoover, su primer acto físel, trae ya el anuncio de una labor de gran alcance y de singularísima significación, en cuanto proclama estos dos propósitos esenciales, estas dos determinaciones fundamentales: ni expansiones territoriales, ni atentados contra los demás pueblos soberanos del Continente americano.

Esta es la tradición, noble y pura, de la política que Jorge Washington practicó, y la que en su histórico discurso de despedida legó, como norma de conducta internacional, a la gran República. Esta fué la constante pre ocupación de Lincoln y de los que como él ven en la democracia norteña del Nuevo Continente el baluarte defensivo de todas las grandes conquistas revolucionarias y liberales.

Pero con estas mismas doctrinas y con estas mismas palabras, los Peck y los Taft, los Roosevelt y los Harding, los Buchanan y los Mackinley, realizaron los mayores ataques a esas soberanías, olvidando la conducta de Washington y desmintiendo sus tradiciones.

Más que a las frases, hemos de atendernos a los hechos; que también nosotros, como los norteamericanos, podemos «facts» y no palabras. Pero hasta que esos hechos se vayan presentando, produciendo y desarrollando, comentaremos, con la mayor objetividad, las declaraciones solemnes de Hoover, para ir dejando bien determinados lo que significa y valen dialécticamente.

ORIGINAL ENTIERRO QUE NADA TIENE DE ENTIERRO

Nueva York.—Hace unos quince días murió, a consecuencia de una meningitis, a los 52 años, el llamado «Rey de los agentes de Prensa», Walter Kingsley, quien en su testamento incluyó una cláusula ordenando que después de muerto se quemase su cadáver y que sus cenizas fueran aventadas sobre la plaza de Times Square, de Nueva York, en el barrio de Broadway.

La viuda del periodista se apresuró a cumplimentar la disposición de su difunto marido, y, al efecto, contrató los servicios de un aviador para que se remontase con las cenizas de su marido y las dejase caer paulatinamente desde su aparato.

La curiosa disposición de Kingsley llegó al público transmitida por los periódicos, y en los alrededores de Times Square se hacía imposible dar un sólo paso mucho antes de la aparición del aeroplano. Al divisarse el aparato en pleno vuelo hacia la plaza antes citada, la emoción del público aumentó considerablemente, y poco después todos pudieron ver como el piloto del avión, volando a pocos metros de los terrados de las casas, dejaba caer poco a poco las cenizas del excentrico Kingsley sobre la plaza que tantas veces atravesó para dirigirse a la Redacción del periódico donde trabajó toda su vida.

UN REMEDIO CARO

Para combatir la gripe no hay como el champá paña a todo pasto.

Londres.—«Champá paña» es el nombre que se le da a un medicamento para combatir la gripe. Este es el consejo que se da a los enfermos, todos ellos gente que ha estado uno de los médicos más famosos de esta capital.

El champá paña, en opinión de los médicos, es el medio más eficaz para combatir la epidemia de gripe que tienen grandes proporciones en la actualidad en Inglaterra.

Todos los que tienen medio de ello deben beber champá paña para combatir la epidemia. El champá paña es un preventivo excelente, y en algunos casos también una buena cura cuando han desaparecido los estados de mayor intensidad de la enfermedad.

Naturalmente, este remedio no hace sino muy corriente. Lo más que para muchos es más caro que la medicina o específico más caro. Tampoco ha sido adoptado como medicamento en los hospitales.

LA PROTECTORA

Sociedad de Socorros Mutuos. Se convoca a los señores Socios a la General Extraordinaria para el día del actual a las O.N.E. de la tarde, para darles cuenta del fallecimiento de Conserje, sus incidencias y tratar de resolver lo que se estime oportuno respecto al nombramiento de otro, y proponer a la elección de un Practicante para el edificio en el Arrabal de Santa Catalina, según las bases anunciadas.

Se advierte a los señores Socios que en caso de dudar el Sr. Presidente en la presentación del carnet de identidad, poder votar.

Palma 1.º de Marzo de 1929.—El J. D.—El Secretario, Nicolás Jaquero.

Banco Catalán Hipotecario

A partir del lunes día 11 del presente mes de Marzo, todos los días laborables desde la nueva hasta las doce, se procederá al pago del dividendo de 20 pesetas por Acción; correspondiente al ejercicio de 1928, acordado por la Junta General de 1928, prevenida en el artículo 24 del Estatuto del Banco Catalán Hipotecario.—Gestión Lorenzo Bosch Campins y Antón Iraola Castell.

RENAULT. 6 C.V.

El más económico y más rápido de su clase. Rendimiento del mundo. Depósito Doctor Alcobilla Martínez.

Estafilo

de sabor agradable cura los granos, zuelos, anginas. FRASCO 4 PSETAS. Depósito Doctor Alcobilla Martínez.

Sociedad ASISTENCIA PALMESANA

Por el presente anuncio, se saca a pública subasta las obras de restauración de las dependencias de la casa social, con sujeción a las Bases que se han de manifestar en la Secretaría de esta Sociedad.

Liquidación forzosa

Hasta el 11 del corriente de octubre, se admiten sin haber rodado. A precios más baratos que en las liquidaciones de pago. Razón: Ribera, número 16.

FOLLETON N.º 27.—Tomo II.

EL HOMBRE DE LAS FIGURAS DE CERA

por XAVIER DE MONTEPÍN

—Naturalmente.
—Pues bien, yo no sé una palabra de ese asunto, e ignoro lo que tengo que decirles.
—No importa, puesto que yo seré quien les reciba.
—Puede ocurrir, sin embargo, que lleguen aquí de improvisto y no esté usted... ¿No podría usted, en interés de la agencia de que se me supone director verdadero, indicarme someramente lo que habría de responderles?

—Imposible—replicó Rodille sonriendo de una manera significativa.
—¿Por qué?
—Porque se trata de un negocio exclusivamente mío, personalísimo, y, por consiguiente, querido Lardón, juzgo del todo inútil satisfacer su curiosidad.

El ex escribano no contestó, pero frunció el entrecejo con expresión de enojo, y se dijo a sí mismo:
—Ah, me tratan como un negro, tu nantel... ¡Me humillan...! Desconfías de mí... ¡Paciencia, paciencia! ¡Algún día se presentará la ocasión de un desquite, querido Rodille, y, si tarda mucho, yo me encargaré de prepaularla!

Después de haber tomado de una manera prudente y muda esa vengti-

los clientes cuando entraban por el bulvar; pero vamos a recorrer por primera vez el espacio, bastante grande y completamente vedado al público, que separaba el cuerpo del edificio de la calle Des Fossés du Temple.

El jardinero encargado por Fritz Horner de cuidar los arriates, de renovar las flores y de conservar a los árboles sus formas ridículamente pretenciosas, no se ocupaba jamás de esa parte del jardín, que abandonada a sí misma, ofrecía el aspecto de una selva virgen en miniatura. Los árboles y los arbustos, de los cuales la tijera del jardinero nunca detonaba la seña en la primavera, brotaban y extendían por todas partes vigorosos retoños, que, mezclados con plantas parásitas muy crecidas, formaban un impenetrable bosque.

Bajo aquella frondosa vegetación, todas las avenidas habían desaparecido, excepto una que había quedado reducida a las modestas proporciones de un estrecho sendero. Este, que rodeaba la pared del cercado, conducía a una especie de piszoleta semejante a las que se encuentran en todos los jardines arreglados a la antigua moda.

Allí los bosquecillos seculares rodeaban una glorietta que tenía en su punto central un estanque lleno de agua verdosa, de la que emergía una roca fétida sobre la cual descansaba una estatua del dios Neptuno. A derecha e izquierda del estanque había dos bancos molosos y en deplorable estado.

Esa piszoleta, en la que jamás penetraba el sol a causa del tupido follaje, no era, sin embargo, triste, gracias

a la multitud de psiquitos que la animaban, saltando entre las ramas de los árboles, y con sus gorjeos, y a las innumerables raras que pulaban en el limbo del estanque.

El doctor Horner y Pamela, la falsa somnambula, nunca ponían los pies en el smeno retiro que acabamos de describir, y casi podríamos decir que apenas conocían su existencia.

Blanca Vanbaron, el contrario, adoraba aquella misteriosa glorietta. Allí pasaba toda la mañana hasta la hora de las sesiones magnéticas, y cuando el doctor le concedía por casualidad una hora de tregua o un día de reposo, volvía a sentarse en uno de aquellos ruinosos bancos, y allí, en la claridad discreta y en el silencio que sólo rompían los cantos de los pájaros, se sentía feliz en su soledad.

La hija del mecánico acababa de cumplir diez y siete años; en el momento en que reanudamos nuestro relato. Nada había comparable a la sutileza ideal de su tallo, esbelto y flexible, ni podía sobrepujar a la belleza atrayente de un rostro pálido y dulce, rodeado de largos y abundantes cabellos rubios e iluminado por sus grandes ojos de un azul profundo, como el del cielo o el del mar.

Esa oscura criatura, vestida de negro, semejaba la Musa de la Juventud; sentada bajo árboles añeños, hubiera ofrecido un asunto delicioso al pincel de un artista inspirado, y seguramente le hubiera bastado, para crear una obra maestra, el copiar fielmente la naturaleza.

los doce años que nuestro relato acaba de saltar.

Por uno de esos fenómenos que la ciencia atestigüa, pero que no sabe explicar, la delicada constitución de la niña, en lugar de haberse destruido por completo a consecuencia de las espantosas fatigas de las sesiones magnéticas, se había ido fortaleciendo poco a poco, y desde que cumplió los quince años, Blanca se hallaba, si no muy fuerte, por lo menos fuera de todo peligro inminente.

A medida que pasaba el tiempo, los recuerdos de la niña, claros al principio, y llenos de espanto y horror, habían ido esfumándose, como una visión vaporosa que un rayo de sol dispersa. Casi recordaba a su padre; y cuando alguna vez se le aparecía su imagen, era de un modo vago, sin contornos fijos, como si se tratara de una figura vista en sueños. Tampoco conseguía darse cuenta, al interrogarse, si la espantosa agonía de su madre, que había presenciado, era un sueño o una realidad.

La pobre niña, que vivía absolutamente incomunicada con el mundo exterior, no sabía lo que era feliz, y, sin embargo, no se sentía feía. El género de existencia que llevaba le parecía odioso. Su naturaleza amante e ingenuamente expansiva, sentía la imperiosa necesidad de la ternura y del afecto de una familia de que carecía, y sin tener tampoco nada que le recompensara. En vano había hecho grandes esfuerzos por cobrar cariño a los dos seres con quienes estaba en continuas relaciones, el doctor Fritz y Pamela; siempre, y apesar suyo, había notado

que entre éstos y ella se elevaba una barrera insuperable.

El doctor no la trataba más que como una simulada «cuesta benevolencia» que mantenía a distancia.

Pamela sólo le demostraba un profundo desdén, y parecía preocuparse muy poco al inspirarla simpatía o repulsión.

Rodille, a quien veía de tarde en tarde, le causaba un terror instintivo, fácil de comprender.

Cuando el miserable se hallaba en una casualidad solo con ella, nunca dudaba de dirigirse mil cumplidos, elogios a su belleza, y eso, sin saber por qué, hacía estremecer.

Un día llegó hasta querer abrazarla y besar a la fuerza. La niña, instintivamente impetuosa y se presentó el doctor Fritz, quien oyó y se precipitó, dirigiendo unos reproches a Rodille, que los acogió con desdén, burlándose del médico y de la niña.

Blanca sufrió un ataque nervioso tan violento, que insistió en permanecer al doctor, y esta fué la ocasión de aquella tentativa brutal.

Derante muchos días Blanca estuvo enferma, y por espacio de dos meses le quedó un temblor ocasionado por el dolor.

Fritz Horner, al cumplir la niña los doce años, consagró una hora todos los días a instruirle; pero la educación que le daba se reducía a leer, escribir y contar.

—¿Las mujeres siempre saben leer y escribir?—decía con despreciativa ironía.

ACTUALIDAD TEATRAL

EL TEATRO EN PALMA

Lirico

El teatro de la Comedia, porque para que vamos a decir otra cosa? ¿Vamos a iniciar siquiera una impre- sión desde un punto de vista de seriedad y de lógica? ¿Puede y debe expresarse un gusto literario tratándose de lo que no se hace más que para reír, con el deliberado propósito de destruir idioma, ciencia y cuanto se ponga por delante?

Mañana domingo se celebrarán en este teatro sesiones de cine de tres tarde a doce noche. Se ofrece al público un programa interesantísimo. La película de gran éxito *La ley del hampa* y estreno de la película artística *Glorias ajenas* interpretada por la bellísima Ester Ralston.

Como se ve es un programa en extremo sugestivo.

En la obra toman parte además Mercedes Ossas, Enriqueta Torres, Rafaelito Díaz y Miguel Tejada.

Al terminar la función de mañana noche habrá un servicio especial de tranvías para Portopí, Vileta, Pont d'Inca, Establiments y Circunvalación.

El lunes por la tarde se pondrá en escena *La Alsaciana*.

Por la noche tendrá lugar el estreno de la zarzuela en dos actos *La mejor del puerto*, obra que se ha hecho centenaria en los carteles de Madrid y Barcelona.

Este año de la Empresa del comercio de la calle del Conquistador es digno de los días de la actual situación del negocio, de zarzuela es una que entre autores, artistas y público se está haciendo imposible.

Los últimos estrenos

ZARZUELA.—«Una mano suave», comedia de Alberto Insúa y Tomás Borrás

Esta comedia, estrenada por la misma compañía de Enrique de Rosas en Barcelona y dada a conocer en Madrid, es un noble pasatiempo literario, debido a la pluma de uno de nuestros más sugestivos novelistas y a la de un periodista de temple, selecto y moderno.

Hemos dicho pasatiempo en el mejor de los sentidos. La humanidad, hasta donde sea grata; la teatralidad, hasta donde pueda ser agradable. Un padre perteneciente a la conocida agrupación de los pirandones y unas hijas que le recobran, después de algún tiempo de ausencia. Pero un padre pirandón, que salva a su vez a sus hijas de una boda de conveniencia y de una vocación equivocada, respectivamente. Ambiente, lo hay, pero no basta falta; comedia, sí; la encuentra uno a cada paso, en una escena, en una ocurrencia graciosa, en un golpe de escritor. También la crítica tiene su acomodación en el escenario. No en vano se trata de dos autores periodistas.

Como la obra es un acierto de factura, de diálogo y de gracia, el público la acogió con grandes aplausos al final de los tres actos y llamó a los autores reiteradamente.

Enrique de Rosas y Matilde Rivera dieron a squella todo el realce posible. El primero nos ofreció una nueva modalidad de su arte originalísimo y completo.

Suponemos que estarán satisfechos los autores de *Una mano suave*, comedia de buen gusto, entre otras muchas cosas, y ya es decir mucho hoy de una comedia.

ALCAZAR.—«Lo imprevisto», comedia de Francisco Vía

Otra obra de culta diversión. El mismo barullo de los personajes que encuentran su sorpresa y lo causan al público; lo imprevisto, lo que po-

Balear

Mañana domingo se celebrarán en este teatro sesiones de cine de tres tarde a doce noche.

Se ofrece al público un programa interesantísimo. La película de gran éxito *La ley del hampa* y estreno de la película artística *Glorias ajenas* interpretada por la bellísima Ester Ralston.

Como se ve es un programa en extremo sugestivo.

En la obra toman parte además Mercedes Ossas, Enriqueta Torres, Rafaelito Díaz y Miguel Tejada.

Al terminar la función de mañana noche habrá un servicio especial de tranvías para Portopí, Vileta, Pont d'Inca, Establiments y Circunvalación.

El lunes por la tarde se pondrá en escena *La Alsaciana*.

Por la noche tendrá lugar el estreno de la zarzuela en dos actos *La mejor del puerto*, obra que se ha hecho centenaria en los carteles de Madrid y Barcelona.

Este año de la Empresa del comercio de la calle del Conquistador es digno de los días de la actual situación del negocio, de zarzuela es una que entre autores, artistas y público se está haciendo imposible.

Los últimos estrenos

ZARZUELA.—«Una mano suave», comedia de Alberto Insúa y Tomás Borrás

Esta comedia, estrenada por la misma compañía de Enrique de Rosas en Barcelona y dada a conocer en Madrid, es un noble pasatiempo literario, debido a la pluma de uno de nuestros más sugestivos novelistas y a la de un periodista de temple, selecto y moderno.

Hemos dicho pasatiempo en el mejor de los sentidos. La humanidad, hasta donde sea grata; la teatralidad, hasta donde pueda ser agradable. Un padre perteneciente a la conocida agrupación de los pirandones y unas hijas que le recobran, después de algún tiempo de ausencia. Pero un padre pirandón, que salva a su vez a sus hijas de una boda de conveniencia y de una vocación equivocada, respectivamente. Ambiente, lo hay, pero no basta falta; comedia, sí; la encuentra uno a cada paso, en una escena, en una ocurrencia graciosa, en un golpe de escritor. También la crítica tiene su acomodación en el escenario. No en vano se trata de dos autores periodistas.

Como la obra es un acierto de factura, de diálogo y de gracia, el público la acogió con grandes aplausos al final de los tres actos y llamó a los autores reiteradamente.

Enrique de Rosas y Matilde Rivera dieron a squella todo el realce posible. El primero nos ofreció una nueva modalidad de su arte originalísimo y completo.

Suponemos que estarán satisfechos los autores de *Una mano suave*, comedia de buen gusto, entre otras muchas cosas, y ya es decir mucho hoy de una comedia.

ALCAZAR.—«Lo imprevisto», comedia de Francisco Vía

Otra obra de culta diversión. El mismo barullo de los personajes que encuentran su sorpresa y lo causan al público; lo imprevisto, lo que po-

de estar escrito; pero que no esperaba nadie ni por casualidad, resulta un buen recurso de autor. El final del segundo acto desorienta y agota al mismo tiempo. El mejor de los actos es, sin embargo, el tercero, por el cual, aunque sea paradoja, podía haber empezado la farsa.

Toda ella es francamente limpia y recreadora. A pesar de las muchas situaciones graciosas con que cuenta, no ha caído el autor en un solo obite degradado. El chiste se va alejando de la comedia, por fortuna. Era un aditamento intruso y mal educado.

Francisco Vía no ha hecho en *Lo imprevisto* su obra; pero sí una obra digna de cualquier tablao.

Antonia Herrero, que está si se va o no a América con Vilches, tan grácil y buena actriz; Irene Alba, en un papel difícil para ella, que interpretó magistralmente. Buafé, seguro, insuperable, y Peralas, entre los que recordamos, trabajaron con mucho entusiasmo y aún les quedaron fuerzas para sacar a escena al autor, reclamado sinceramente por aplausos de buena ley.

COMEDIA.—«¿Qué tienes en la mirada?»

Desde las primeras escenas la obra entró en el público de manera contundente y definitiva. Un espectador decía, comentando el éxito:

«Parece que no hemos pagado más que tres o cuatro».

El primer acto fue reído y al final aplaudido con calor. El Sr. Muñoz Seca hubo de salir dos veces al escenario a recibir el aplauso unánime del auditorio. La segunda jornada, muy semejante a la primera, tuvo, sin embargo, una novedad: la protesta de un solo espectador, que, a juzgar por los efectos, debía de dar en el suelo de la sala con un pino de cien años... Y en el tercer acto, otra vez la semejanza con el primero, y salida al palco cénico del señor Muñoz Seca, esta vez como en el primer acto, de manera anárquica y cómica.

Y casi con esto debiéramos dar por terminada la «revistilla» del estreno de anoche de la obra de los «Pericos»

en el teatro de la Comedia, porque para que vamos a decir otra cosa? ¿Vamos a iniciar siquiera una impre- sión desde un punto de vista de seriedad y de lógica? ¿Puede y debe expresarse un gusto literario tratándose de lo que no se hace más que para reír, con el deliberado propósito de destruir idioma, ciencia y cuanto se ponga por delante?

No. «¿Qué tienes en la mirada?», obra tipo del género cultívado por los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, cumple perfectamente con su misión de hacer reír al público, como se prueba por la frase de un espectador que estampamos al comienzo de estas líneas.

«Parece que no hemos pagado más que tres o cuatro».

Y como éste era el objetivo de los autores, y lo lograron cumplidamente, lógico será decir que los «Pericos» lograron un triunfo completo.

ESLAVA.—«Se ha encontrado una mujer desnuda»

La comedia estrenada en el teatro Eslava, de Andrés Birabeau, traducida por... el programa no dice por quién—, a partir del segundo acto empezó a impacientarse al público, hasta que éste, avanzando ya el desarrollo poco hábil de la obra, acabó por exteriorizar su disgusto, rechazando de plano lo que veía y oía.

Los intérpretes, los excelentes cómicos que trabajan al lado de la admirable actriz Catalina Bárcena, hicieron cuanto les fué posible por salvar lo que, al fin, pereció. La Bárcena sobre todo, secundada brillantemente por Collado, tuvo momentos felicísimos.

CENTRO.—Estreno del drama «Con las alas rotas»

La compañía de Camila Quiroga estrenó anoche el drama argentino, de Emilio Barisso, «Con las alas rotas».

La obra está escrita con gran corrección y el diálogo es muy fluido. Se trata de un drama conyugal engendrado por los celos. El asunto no es original, y hay que reconocer que en su desarrollo no predomina un sentimiento de humanidad.

No obstante, «Con las alas rotas» emociona vivamente; esto es, logra interesar al público.

Camila Quiroga, que ha encarnado con acierto en las cuatrocientas representaciones dadas en América este difícil papel de protagonista, hizo anoche un nuevo acierto de su arte exquisito, y con ella la señorita Olivert y los señores Blanc, Ojara y Porta escucharon muchos aplausos.

DE BARCELONA

La música en la Exposición

En los andenes de la estación del Mediodía, pudimos charlar unos minutos con el maestro Lamote de Grignon, que tomaba el correo de Valencia. De regreso de su excursión por Europa, el maestro Lamote ha traído una respetable cantidad de contratos con las más eminentes agrupaciones europeas. Trátase de un plan verdaderamente fantástico; más de cien conciertos serán dados en las salas de la Exposición, interviniendo las agrupaciones más famosas.

También se está gestionando que no falte la orquesta de la Scala de Milán con su maestro Toscanini, el cual como es sabido, ha adquirido fama mundial.

Difficil es recordar entre el gran número de nombres que nos citó el maestro durante los breves momentos de nuestra conversación. La de Viena, Berlín, orquesta de Bolalaks, cantadores suizos, un jazz escapando, la banda de Bruselas, la orquesta de Budapest, en fin, una serie de nombres interesantísimos.

Tampoco faltarán las españolas más sobresalientes, como Filarmónica y Sinfónica de Madrid, banda municipal y alabarderos, y también la de Valencia, que, como es sabido, es de notable mérito.

En fin, que para el próximo verano preparará una tanda de conciertos que va a revestir excepcional importancia.

Claro que también nuestra Orquesta Casals tomará parte activa en los conciertos, preparándose para festivales tan majestuosos como interesantes.

No hay duda que por los planes esbozados las fiestas musicales de la futura Exposición prometen ser de gran magnificencia, reuniendo excepcional interés artístico. Será para los filarmónicos altamente satisfactorio poder conocer las más eminentes agrupaciones mundiales.

(De El Diluvio.)

El teatro en la Exposición de Sevilla

Ya se conoce el detalle de las Compañías que actuarán en el teatro de la Exposición de Sevilla.

Desde luego está decidido que la temporada se inaugure el día 30 del actual, que es el Sábado de Gloria. Actuará la compañía de Catalina Bárcena, que se presentará con la obra de Martínez Sierra «Corazón ciego».

Del 24 al 25 de abril debutará la compañía Palou Sassone.

El día 7 de mayo, inauguración del certamen, hará presentación la compañía Guerrero Mendez, con «La estrella de Sevilla», de Lope de Vega.

El día 16 dará un concierto la orquesta que dirige el maestro Lassalle, que interpretará música de Falla, Turina y otros compositores.

El día 18 debutará la compañía de Camila Quiroga, con la comedia «La díscola» de Ponsot, y el día 24 se presentará la compañía que dirige Casimiro Ortiz.

Durante el verano estará abierto el teatro y actuarán varias compañías de ópera, y entre ellas la de Ramón Peña y la Zúffoli.

El día 24 de septiembre comenzará la temporada de otoño, con la compañía de Carmou Diaz. Después actuarán Lola Membrives, la de ópera del Liceo de Barcelona, Raquel Melier y la Argentina.

Los amores

La vida amorosa de Madame Pompadour, por Marcelina Tinsire.

La vida amorosa de Mocalina, por Mauricio Magro.

La vida amorosa de Casanova, por Mauricio Rostand.

De venta en la Librería de José Tous Plaza de Cort 29.

MESA REVUELTA

De todas partes

La compañía Alba-Bonalé se disuelve

Leemos en un diario de Madrid: «Es seguro que en breve una de las compañías más populares de Madrid será disuelta. Algunos de los elementos de dicho conjunto, por ejemplo Irene Alba y Peralas, continuarán en la nueva compañía, que se presentará el Sábado de Gloria. Para sustituir a Bonalé ha sido contratado el notable primer actor Joaquín García León, que con este motivo recibe el espadazo de «primerísima figura» en un gran teatro de Madrid.»

La compañía de Ricardo Calvo

El último jueves debutó en San Sebastián la compañía de Ricardo Calvo que es la siguiente:

Primer actor y director. Ricardo Calvo; primera actriz, Adela Calderón; actores, Angelas Barnejo, María Bermúdez, Pepita Calvo Velázquez, Consuelo Guerrero de Luna, Irene Guerrero de Luna, Encarnación Lara, Dolores Larrea, Amalia Mauro, y María Sánchez Aroca.

Actores: Luis Calvo, Antonio Esteve, Félix Fernández, Pedro Guireao, Lucio Gori, Emilio Menéndez, Guillermo Marín, Domingo Navarro, Luis Rufes, Rafael Torres Esquer.

Los planes del maestro Serrano

Según ha manifestado el gran músico valenciano Pepe Serrano, no es cierto que piense retirarse, como se ha dicho en los mentideros teatrales, dos o tres obras de tales o cuales maestros.

Su plan es estrenar primero «Los clavos», y después, la obra en dos actos que ha de llevar música del ilustre maestro Luna y de él.

En el caso de que esto último no pudiera ser estrenada una obra de Barrios, probablemente de Rosillo o de Balaguer, pero de uno de los tres, y después, «Dolorosa», con música suya.

¿Qué pasará en el Fontalba?

Con referencia a la temporada próxima, hemos oído afirmar a persona que se dice bien informada que el propietario del teatro Fontalba piensa dividir la temporada en dos partes: de septiembre a octubre y enero y desde enero al final.

Y una de ellas, la que él quiere, tiene mucho gusto el ilustre marqués de Fontalba en que sea para el insipido maestro Serrano.

Como nos lo contarán...

Muerie del dramaturgo italiano Marco Praga

Ha fallecido en el Hospital de Virese el autor dramático Marco Praga, uno de los más célebres de Italia.

Fue fundador de la Sociedad italiana de actores dramáticos.

La prensa de su país le dedica grandes elogios.

Marco Praga nació en Milán en 1862.

Las representaciones de Bayreuth

Se confirma que las representaciones del teatro de Bayreuth se celebrarán la primavera próxima en París, en el Gran Teatro de los Campos Eliseos.

La compañía de Bayreuth dará dos series de la «Tetralogía» y dos representaciones de «Tristán e Isolda».

De Apolo

El próximo lunes parece que van a decidirse a ensayar en Apolo un estreno, y éste será como hemos dicho ya, el de «La ventera de Ansó», letra de Ballesteros de Matos y Vidal y Planas, música del maestro Martínez Valls.

Los de Guerrero Díaz de Mendoza

Continúa el mar de fondo en algunos de los artistas de la compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. Pare, si parecer todo quedará reducido a que Rosario Pina, la gran actriz Rosario Pina, se quedará en España, y los demás, el día 1 de Julio embarcarán en Cádiz con rumbo a la Argentina.

El maestro Guerrero

Está muy aliviado de la dolencia que venía padeciendo el maestro Guerrero.

Tal ha sido la intensidad de la aludida enfermedad, que los doctores que le visitan vieron obligados a realizar, al popular compositor toledano, una operación en la garganta.

Celebraremos mucho el total restablecimiento del famoso autor.

La compañía de María Palou

La compañía de María Palou debutará el 12 del actual en el Nuevo Teatro, de Vitoria, para estrenar «Rondalla», de los hermanos Quiñero.

Actuará solamente dos días, pues a fin de mes cerrará sus puertas dicho teatro por haberlo adquirido los Jesuitas para instalar en el mismo su capilla y residencia.

El Nuevo Teatro se inauguró hace diez años.

TEATRO LIRICO Esta noche a las 9

MOLINOS DE VIENTO
y estreno de la zarzuela en dos actos

La Ventera de Ansó
Mercedes Limona-Filomena Surriñach-Enrique Sagi-Ernesto Rubio
Cayetano Peñalver

Mañana domingo a las 4 tarde

Molinos de Viento y La Ventera de Ansó
Noche a las 9 Debut **MERCEDES CASAS**

LA ALSACIANA
El Huésped del Sevillano
Creación de **SAGI - BARBA**

BALEAR

Mañana de 3 tarde a 12 noche

LEY DEL HAMP

Y ESTRENO

Glorias ajenas

por Ester Ralston

Informaciones

Monumento a la Reina doña Maria Cristina

Hemos recibido la visita de nuestros distinguidos amigos el Excmo. Sr. don Pedro Montaner Gual, Conde de Peralada y el abogado don Honorato Sureda Hernández...

Del Gobierno civil

El Gobernador Civil señor Lloas en nuestra cotidiana visita nos ha comunicado que nada anormal ocurría en la provincia de su mando.

Hallazgo de un cadáver

Ayer fué hallada junto a la cama en el suelo, en su propio domicilio la vecina de la calle de la Olivera, n.º 24, Catalina Mateu Rola, de 74 años de edad...

Asuntos municipales

Esta mañana han visitado al señor Alcalde el señor Conde de Peralada y don Honorato Sureda, con el objeto de solicitar la designación de un señor Concejal para que forme parte de la Comisión que ha de entender en la erección del monumento nacional a la infortunada Reina doña Maria Cristina.

Libro de reclamaciones en los hoteles y pensiones

Se ha dispuesto por real orden de la Presidencia del Consejo de ministros que todos los hoteles, fondas, pensiones, etcétera haya un libro oficial de reclamaciones para que los viajeros anoten en él cuantas deficiencias y anomalías observen durante su estancia en los indicados alojamientos...

Asuntos municipales

Esta mañana han visitado al señor Alcalde el señor Conde de Peralada y don Honorato Sureda, con el objeto de solicitar la designación de un señor Concejal para que forme parte de la Comisión que ha de entender en la erección del monumento nacional a la infortunada Reina doña Maria Cristina.

Notas del Carnaval

PERSONALES Nuestro amigo el Odontólogo don Miguel Mascaó Fernández, nos participa haber montado un gabinete dental en la calle de Pelaires.

Después de haber sufrido unos días de dolencia ayer pudo abandonar la cama nuestro distinguido amigo, el Abogado y Bayle del Real Patrimonio don Enrique Sureda Morera.

La colonia inglesa que se halla actualmente en Palma obsequiará esta noche con una fiesta íntima a los marineros de la flota inglesa surta en nuestra bahía.

Está presidida por el Almirante y ha sido invitada la oficialidad que asistirán a una espléndida cena en el «Mediterráneo Hotel» amenizando la brillante velada la orquesta inglesa del buque insignia.

DE VIAJE

Esta mañana han llegado de Valencia don José Vallsebrilles, don Enrique Grimsel, don Jaime Carbonell y don Alvaro de Montas.

Igualmente han llegado don Joaquín Araçil, don Juan Valcaneras y don Tomás Gallego.

Esta mañana han llegado de Mahón don Miguel Capó, don Paul Stantell y don Miguel Planas.

De Barcelona han llegado esta mañana don Juan Agulló, don Manuel Cerdá y don José Giménez.

Tienen esta noche decidido viaje para Barcelona don José Romero, don Gaspar Serra, don Juan Verges, don Manuel Bustamante, don César Fernández.

Igualmente piensan embarcar la Marquesa de Mesa Asta, el Marqués de Masnou, don José López, don Antonio Delgar y don José Ferrá.

Próximamente saldrá para Sud-América nuestro distinguido amigo don Bartolomé Paig y Durán acompañado de don Antonio Marroquí y su distinguida señora.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—IV Domingo de Cuaresma.—San Macario.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en Montesión en honor de San Francisco Javier por varios difuntos. Exposición a las seis, a las ocho y cuarto Misa de comunión general para los congregantes de San Luis Gonzaga.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Empiezan en Santa Teresa, a Nuestra Señora del Carmen por varios difuntos. Exposición a las seis, a las nueve Misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Novena de San José con sermón, y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rvdo. P. Estanislao Domenech, S. J.

Por la tarde a las cuatro, Vísperas.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel, se celebrará solemne fiesta con motivo de la bendición de una estatua de San Fabián y de la exposición al culto de la urna conteniendo las reliquias de dicho Santo.

Actuarán de padrinos en la ceremonia el señor Marqués de la Fuente Santa de Palma y su señora hermana doña Catalina Conrado y Constedt.

A las diez, Torcia y soto seguido

la bendición, después se celebrará la Misa mayor interpretando la Capilla de Santa Cecilia la Pontifical del Maestro Perosi a tres voces en la que ensalzará las glorias del Santo Mártir el Rvdo. señor don Antonio Artigas, Pbro., y predicador de S. M. Por la tarde sermón cuaresmal.

En la Merced, en la misa de siete y media tendrán los Esclavos y devotos de Jesús Sacramentado la comunión general y durante la misa se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario y Vísperas.

En la parroquia de la Concepción (Arrabal), a las siete, comunión general para las Hijas de María.

Novenario en honor del Patriarca San José.

Empieza dicho Novenario en las parroquiales por la noche a las seis y media, Rosario, Novena y sermón por el predicador cuaresmal.

En San Francisco, por la mañana en la misa de seis con meditación y en la de las ocho con exposición del Santísimo, metación y cánticos.

En la Anunciación (Hospital), se hará la Novena durante la misa de siete y media.

En San Felipe Neri, por la tarde después del Rosario, Novenario con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O., y exposición del Santísimo.

En Santa Teresa, por la tarde, a las seis y media, Rosario y Novena con sermón.

En San Juan, por la mañana durante una misa, y por la tarde después de Rosario, sermón y Novena con cánticos.

En Santa Clara, por la tarde, a las seis, Novena, después de la Corona con exposición.

En el Oratorio de HH. Carmelitas, Novena durante una misa.

VISITA.—A Nra. Sra. de la Salud, en San Miguel.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Esta mañana ha llegado de Valencia con el pasaje, valija y carga el vapor correo «Bellver» capitán don Bartolomé Company.

De Mahón con el pasaje y carga ha llegado esta mañana el vapor correo «Balear», capitán don Guillermo Company.

Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana con el pasaje y carga el vapor «María Mercedes», capitán don Damián Rigo.

De Valencia con efectos entró hoy la balandra «Juanot Colom» patrón don Jaime Covas.

Del mismo puerto también llegó esta mañana con efectos el pallebot

«San Bernardo» patrón don Pedro Disz.

Procedente de Palamós con general llegó hoy la balandra «Ramona» patrón don Bartolomé Salom.

DESPOCHADOS.—Esta noche a las nueve saldrá para Barcelona con el pasaje, valija y carga el vapor correo rápido «Rey Jaime I» capitán don Jaime Mulet.

Mañana a las seis y media de la tarde, saldrá para Tarregona, con el pasaje, valija y carga el vapor correo «Bellver», capitán don Bartolomé Company.

Para Barcelona con efectos saldrá el pallebot «Pedro Oliver» patrón don Miguel Reinés.

Para Valencia con efectos saldrá la balandra «Juanot Colom» patrón don Jaime Covas.

Para Barcelona con efectos saldrá el pallebot «Parodi Hermanos» patrón don Antonio Martí.

EL «DJEMILÁ».—Esta tarde llegó de Marsella el pallebot francés «Dje mila».

Esta noche reanudó el viaje para Argel de donde regresará el martes saliendo nuevamente para Marsella.

TIEMPO REINANTE.—En Palma. Viento Noreste flojo, mar llano, cielo lluvioso.

En Alcudia.—Viento Este sureste bonancible, mar marejada, cielo cubierto.

En Andraitx.—Viento fresco, mar marejada, cielo lluvioso.

En Sóller.—Barómetro 767.2, termómetro 14.5, viento Sureste flojo, mar llano, cielo nuboso.

Ibiza.—Barómetro 766.0, termómetro 14.0, viento Noreste flojo, mar rizada, cielo lluvioso.

Vijia Bajoli.—Barómetro 767.3, termómetro 11.2, viento Sureste bonancible, mar marejadilla, cielo nuboso.

El Tiempo

Table with weather data: Observaciones a 8 horas del día ayer, características de la tendencia barométrica, dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento, estado del cielo, temperatura, humedad relativa, temperatura máxima de ayer, temperatura mínima, etc.

Mallorca The Magnificen

by Nina Larry Duryea

A delightfully informal traveler's record of one of the loveliest spots on earth—Mallorca (sometimes known as Majorca), largest of the ancient and historic Balearic isles, midway between Sardinia and Spain in the Mediterranean.

Herein is the history of Mallorca for eight hundred years, under the domination of Moor and Austrian and Spaniard.

Here also is a picturesque story of its famous caves, its cathedrals and monasteries, its palaces and dream villas beside the sea, its people and its arts and its customs.

Mrs. Duryea's book offers pleasurable entertainment to the stay-at-home, and full preparatory information for the traveler, 8vo, about 260 pages, illustrated.

Precio 15 pesetas. De venta en la Librería de José Tous.

SE ALQUILA

Un piso de 40 pesetas en la calle de Miguel Marqués.

Informes: Miguel Marqués, número 58

Artículos Primera Comunión y Semana Santa. Chales, Velitos, Mantillas, Medias Seda, A. M. F. LOS MEJORES. LEI PRINTEMPS: San Nicolás, 3 y 5. SASTRERÍA MODISTERÍA.

Mediterráneo Hotel. Domingo 10 de Marzo de 4 y media a 7 y media. Five O'Clock TEA amenizado por la Orquesta. THE RAIN SONG. Tíket de caballero: Ptas. 2'50

HOTEL ILLA D'OR. PUERTO POLLENSA. CONFORD MODERNO. Ofrece sus servicios al público. Precios módicos. Especialidades en los encargos.

Notas oficiosas

Jefe Información y Censura a Gobernador Civil de Baleares.

Madrid, 8 a las 1815 horas.

Como se protesta esta mañana se han producido algunos disturbios y alborotos estudiantiles que no han trascendido a la calle, caracterizándose por división de pareceres entre los estudiantes y el intento de ejercer coacciones sobre los partidarios de entrar en clase en algunos centros.

Para prevenir los posibles acontecimientos de mañana y garantizar la libertad de entrar en clase el gran número de alumnos que así lo desean, porque comprenden que no hay motivo para otra cosa y que el estudiante moderno no puede ser el de tipo bullanguero e indisciplinado y amante del continuo holgar de fines del pasado siglo, las autoridades tomarán medidas de eficaz protección, ya que los que no lo hacen perderán las matriculas.

La información gubernativa acusa que detenidos momentáneamente algunos jóvenes alborotadores e interrogados sobre las causas de su actitud contestaron que obedecían a lo que les habían dicho que «así caería el Gobierno».

Esto demuestra el carácter político de estos sucesos y el engaño con que abusan de la credulidad juvenil, al pretender hacerlos creer que en la vida del Gobierno pueden influir para nada hechos de esta naturaleza.

Los enemigos del régimen no han dejado registro por tocar; encontrar en el Ejército sentimientos corporativos lastimosos; ofensiva contra la moneda y valores de la Nación; conspiración política; propaganda entre los obreros; campaña de difamación y alarma y por último alborotos estudiantiles, pero todo ha ido fracasando y cayendo en descrédito, ante la realidad de la labor constante y serena del Gobierno al que asiste una masa de opinión enorme y va reconociendo por el camino del conocimiento de la verdad su opinión en el extranjero. Lo cierto es que aun en este período excepcional de provocada agitación, la vida nacional es mucho más robusta y bien conceptuada que en los mejores períodos anteriores a la Dictadura.

8 Marzo de 1929. (De publicación obligatoria con arreglo al R. D. de 30 de Febrero.)

NUEVA PLAZA DE TOROS

Concurso para la instalación eléctrica

Se abre un concurso para la instalación eléctrica de dicho Coliseo.

La línea arrojada será de la categoría y deberá ser suficiente para 30.000 brujas distribuidas entre los pasillos, palcos y redondel de la plaza, dando a cada sección el número de lámparas necesario, partiendo de la colocación de 6 farolas con lámparas de 1000 brujas cada una, sobre verja que se colocará a la entrada de los terrenos del coliseo.

Se admitirán proposiciones hasta el 30 del actual mes de Marzo.

Concurso para el servicio de Restaurant, Dulcería y Pastis frescos.

Se abre un concurso para el servicio durante el plazo de tres años a contar desde el 1.º de Julio próximo.

El concesionario podrá instalar mostradores para el despacho de los platos que se designarán en los pliegos de planta baja y alta, pudiendo disponer además de una despensa y cocina necesaria para el restaurante.

En las proposiciones deberá expresarse la forma como se propone prestar dichos servicios para que el servicio esté rápida y cómodamente servido.

Se admitirán proposiciones hasta el 5 del próximo mes de Abril.

Concursos para el servicio de almohadillas y para la explotación de anuncios.

Se abren otros concursos para el servicio de almohadillas y para la explotación de anuncios durante el plazo de tres años a contar desde Julio próximo.

Los señores que deseen obtener concesión de dichos servicios, podrán presentar sus proposiciones por escrito o por separado hasta el 10 de Julio próximo.

El concesionario de las almohadillas podrá disponer de una explotación de juguetes en el Coliseo de la Plaza, siempre que no perjudique la explotación de la Plaza, para lo cual deberá tener antes la aprobación de la J. P. de la Plaza.

Fara mas detalles podrán verse los interesados en el Ministerio de Fomento, en la Plaza de Toros todos los días de mañana de 3 a 5 de la tarde.—Palma 6 de Marzo de 1929. For la Propiedad, José Tous Ferrer.

Recordatorios de primera comunión

GRAN SURTIDO. Se imprimen con prontitud y nomia. Imprenta y Librería de José Tous Ferrer.

Gaudi

por J. F. Rafals y F. Ferrer. Tomo de más de 300 páginas y gran número de dibujos.

Este libro, presenta por primera vez la obra completa de Antonio Gaudi el creador de la Sagrada Familia.

Un tomo, bellamente decorado. 40 pesetas. De venta en la Librería de José Tous Ferrer.

9 Marzo 1929

La Escuadra inglesa en Palma

HOOD

282 metros

BORNE

228 metros

RAMBLA

3.0 metros

Gráfico demostrativo de las proporciones de el crucero inglés «Hood».

El Borne, la Rambla y el crucero «Hood»

Desde anteyer jueves, como saben nuestros lectores, se hallan fondeados en nuestra bahía los cruceros de combate «Hood», «Repulse» y «Renown», buques que integran la primera de la Escuadra de la Nación Británica.

El «Hood», que ya en otras ocasiones visitó nuestra bahía, es el crucero más grande del mundo, llamando en todas partes la atención por sus 41.500 toneladas y de un modo especial por su largo (eslora) y su ancho (manga).

Al publicarse nuevamente las dimensiones del «Hood», se han renovado, con más intensidad aún, las preguntas que tanto tuvieron por punto convergente los paseos del Borne y de la Rambla, comparándose con la enorme masa flotante que magistralmente se mece en las 21.146 aguas del «mare nostrum», frente al fondeadero de San Carlos.

Han sido varias, según noticias, las apariciones que se han cruzado con motivo de las dimensiones del «Hood», y en su virtud, muy gustosos y en cumplimiento de nuestro deber informativo, nos incita a complacer los deseos del público, al que en todo momento nos debemos, nos hemos procurado los datos precisos para poder dar satisfacción a esa curiosidad de los mallorquines, publicándole el efecto del gráfico que acompaña a estas líneas.

Resulta que, según datos que nos han sido facilitados en centros oficiales, el paseo del Borne mide 228 metros de largo y 16 de ancho; y 330 y 10, respectivamente la Rambla.

El «Hood», por su parte, mide, de largo 282 metros y de ancho 32, resultando en consecuencia que dicho buque excede la extensión del paseo del Borne en 34 metros la longitud y en 16 de la anchura.

Es menor en longitud que el paseo de la Rambla, el cual excede al «Hood» en 68 metros; pero es mayor en 22 metros la anchura del buque.

Como se ve por las dimensiones del buque, sus 1110 tripulantes no tienen para que envidiarlos nuestros paseos urbanos para su solaz y esparcimiento.

La escuadra inglesa—En Alcudía

En la mañana del 6 del corriente, fondeó en la bahía de Pollensa el acorazado inglés Rodney. Para el próximo día 13 se anuncia la llegada de 40 buques y, para el 17, otra escuadra hasta formar en junto más de un centenar de unidades.

Los jefes del «Rodney», acompañados del Ayudante de Marina de esta don Miguel Vázquez y el jefe local de la Unión Patriótica don José Paig Corvè, visitaron al Alcalde de Alcudía don José Tous Literas, con el objeto de obtener autorización para celebrar partidos de fútbol, a lo que no solamente accedió gustoso nuestra autoridad, sino que les ofreció el

vasto campo del Mal Pas, ofrecimiento aceptado por los marinos ingleses; por lo que el encuentro entre selecciones de la escuadra promete ser en extremo interesante.

Si el tiempo no nos sguia la fiesta, el pintoresco y aristocrático caserío del Mal Pas dará la sensación de que el verano se nos ha adelantado. Desde este lugar encantador se domina totalmente la bahía, así que el magnífico espectáculo de un centenar de buques reunidos, desde el Barcarés hasta la Victoria, podrá ser admirado en toda su magnificencia.

Multitud de turistas van llegando al anuncio de la arribada de los potentes buques de la Armada Británica. Los propietarios que tienen en construcción nuevas casas de recreo intensifican el trabajo para poder albergar a sus familias en estos días de máxima actividad en estas aguas.

Otra vez la expectación mundial dirigirá su atención a nuestra «Roqueta», oasis inestimable que brota en medio de la inmensidad del desierto salado con toda la belleza de sus montañas y sus almenaras en flor. Que la visita de la escuadra inglesa sea un dato de enorme trascendencia que se tenga en cuenta, en apoyo de las mejoras solicitadas con vivo interés por esos pueblos de la costa oriental de Mallorca, dignos por todos conceptos de que se fije en ellos la atención por la importancia capital en sus aspectos más interesantes desde el turismo a la estrategia.

petirá la prueba; pues en otro caso el resultado válido será el que dé la carrera, aunque cualquiera de ellos sufra avería.

Con este programa y si el tiempo acompaña promete ser mucha la concurrencia que se congregue mañana en el Velódromo.

CASA MATONS

Mantas de Lana y de Algodón

Gacetillas

REFORMA EN EL MERCADO.—Con motivo de haberse realizado el empedrado de la plaza del Mercado, que está a punto de inaugurarse, se ha procedido al ensanchamiento de la vía de vehículos de frente a la casa Berge, acortándose, en consecuencia, la parte destinada a peatones. Esta reforma favorece la circulación de vehículos, lo cual era muy necesario, dado lo estrecho que quedaba aquel referido sitio.

MUSICA EN EL BORNE.—Programa de las piezas que ejecutará la música del Regimiento de Infantería de Palma n.º 61, para mañana desde las 12 a las 13 y media.

I P. D. Galois, Parra
II Rasmunda (Intermedio) S. Hubert.

III «Andalucía», Suite sinfónica, en tres tiempos sobre cantos andaluces. — I De Ronda. — II En las salinas. — III En la Feria, E. Escobar.

IV Mazurca Cómica, Luna y Penella.

V Hanyady Indulo Marcha, F. Z. Ekel.

SERVICIOS DE LA GUARDIA URBANA.—Por D. Rafael Ramis Riutord ha sido presentado en este Cuartelillo una rueda de recambio de auto móvil encontrada abandonada en la carretera la que se entregará a quien acredite ser su dueño.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL.—Los jefes de los puestos de la Guardia Civil de esta capital, Felanix y Campos han denunciado al jefe de Obras Públicas de la provincia a varios conductores de automóviles por infringir la ley de carreteras y de circulación urbana e interurbana.

Del puesto de Esporles ha sido denunciado un carretero por transitar de noche sin el farol encendido.

—La Guardia Civil de Alayor ha detenido a un sujeto por intentar cometer un robo.

El jefe del puesto de Montuiri comunicó a la autoridad la detención de un sujeto convicto y confeso de haber cometido un robo de tres gallinas.

CONFERENCIA.—El próximo lunes, día 11, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el Salón de actos, del Fomento del Civismo calle Massanet, una conferencia pública a cargo del periodista don Antonio Vidal I ern, correspondiente de la Real Academia Hispano-Americana, sobre el tema: «El Arte americano y sus influencias españolas».

Se invita al solo a cuantas personas tengan el gusto de asistir.

EXPOSICIÓN FUREST.—En los Salones del Gran Hotel, de ésta, se exhiben originales Modelos de Trajes y Abrigos para Señoras, de la casa FUREST, de Barcelona, que son favorablemente comentados entre numerosas familias aristocráticas. Dicha exhibición continuará hasta el día 12, inclusive, del actual.

EL PRECIO DEL PESCADO.—Precios máximos a que se ha vendido el pescado en la Pescadería de la Plaza de Abastos, en el día de hoy:

Bastina plana a 0.65 pts. kilo; Boga, a 1.90; Calamar, a 5.00; Caramuel (Cherret), a 1.25; C. z. n. (Masa vera) a 0.9; Denton, a 4.40 Escarcho (Caproig) a 3.75; Lengado (Pelsya) a 4.40; Morana, a 1.25; Merluza (Llus), a 3.65; Morralla, a 2.20; Pajet (Pejell) a 3.45; Polpo, a 1; Simonetes (Molls), a 3.75; Sardina, a 0.75; (Stips) a 2.20.

PRECIOS QUE HAN REGIDO HOY EN LA PLAZA DE ABASTOS.—Coliflores grandes a 6.00 pts. docena, una 0.70; Idem medianas a 2.50, una 0.30; Idem pequeñas a 1.00, una 0.10; Rabanitos a 0.70, uno 0.10; Rabanitos a 1.25, manojo 0.15; Lechugas a 1.25, una 0.15. Espinacas a 1.25,

manejo 0.15; Acelgas a 0.70, manojo 0.10; Escarolas grandes a 2.00, una 0.20; Borrachons 4.00, una 0.50; Repollo (Col cardel) a 5.00, una 0.60; Patata temprana a 4 pts. arroba, 0.45 kg; Maniots, a 2 pts. arroba y 0.20 kg. Habas a 5.00 pesetas arroba, 0.60 kg; Guisantes a 8 pts. arroba, 1.00 kg; Aioarchofas a 9 pts. arroba, 1.10 kg.

TARJETAS POSTALES.— Hermosa colección de postales con vistas de los sitios más pintorescos de las Baleares. Postales sueltas y en bloques de 20 postales, a pts. 1.50. Librería Tous.

GUIA DE BALEARES.— Pequeña guía de Mallorca con un mapa a un detallado plano de Palma, encuadrada, 2 pesetas. Librería de J. Tous.

ENSAYOS JURIDICOS.— Derecho Foral de Mallorca por D. Matías Mascará y Alberty. Obra declarada de mérito por la Dirección General de los Registros de la Propiedad y el Notariado, 3.ª edición. Precio escotas.

PEREZ GALDOS.—Todas las obras del insigne novelista, don Benito Pérez Galdós, comedias, novelas y Episodios nacionales se hallan de venta en la librería de J. Tous, al precio de tres pesetas el volumen.

METEOROS.— Poemas Epilogos y cuentos por Juan Alcover, ilustraciones de J. Torres Gascon. Precio pts. 2.50—Librería de J. Tous.

RONDALLES MALLORQUINES.— Aplec de rondalles Mallorquines d'en Jordides Recó, (Antoni M. Alcover).

SEÑORAS
A partir del lunes próximo día once de la Arreditada CASA COETEJA, de Barcelona (Consejo de Ciento 330) exhibirá en el Grand Hotel de 10 a una y de 3 a 7 los exp. éndidos Modelos de VESTIDOS y SOBBERO 3 para primavera Verano de las mejores Casas de París.

Fume papel SIGLO XX

Mañana!

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Crescencio.

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A las 6.30 de la tarde saldrá vapor correo para Tarragona.

MERCADOS.—Se celebrará en La Puebla, Saneellas, Felanitx y Pollensa. LIRICO.— Exito de la Compañía de Zarzuela española, de Sagi-Barba.

A las 4 «Molinos de Viento» y La «Venta de Anso».

A las 9 y cuarto, «La Alsaciana» y «El Huesped del Sevillano».

BALEAR.—Secciones de cine desde tarde a 12 noche.

CINE.—Moderno, Oriental, Rialto, y Principal.

FARMACIAS ABIERTAS; Lo estarán las siguientes

Sra. V. de José Miró, Calle Colón, V. d. B. Terrassa, Call Unión

D. Juan Sureda, Calle San Miguel. D. Jaime Tugores, Calle Cerdá.

Administración principal de Correos de Baleares

Secretaría: De 9.30 a 13. (Los domingos no hay servicio).

Caja Postal Ahorros y Reclamaciones: De 9.30 a 12. (Los viernes no hay servicio).

Giro Postal: De 9.30 a 12. (Los domingos no hay servicio).

Certificados.—Lunes de 9 a 12.30 y de 17 a 19; martes, jueves y sábados de 9.30 a 12.30 y de 17 a 19, miércoles de 9.30 a 12.30 y de 16 a 17, viernes de 9.30 a 12.30.



Excepcional programa —para hoy—
Desde las 3 y media

Actualidades Gaumont
información gráfica del natural

Concurso de artistas enmascarados
4.ª semana

El profesor de baile
divertida comedia por Reginald Denny (el Mimo mimado).

El vuelo hacia la muerte
emocionante producción «Diamante azul» por Claire de Lorez.

A casa con patines
divertida chistosa película cómica.

La hermana menor
(no deje V. de verla), PRONTO

El carnaval de Venecia
por MARÍA J. COBINL

LEED las novelas de **Armando Palacio Valdés** autor de

La hermana San Sulpicio
José, Riverita, Maximina, El maes trante, Marta y María, El idilio de un enfermo, El castro poder, La Espuma, La Fé, El origen del pensamiento

La alegría del capitán Ribot, La aldea perdida, Papeles del doctor Angélico, Años de juventud del doctor Angélico, La hija de Natalia, Santa Rogelia, Los Cármenes de Granada.

De venta en la Librería Tous.

Construcciones económicas
Obra imprescindible para arquitectos, contratistas, aparejadores, dibujantes, propietarios etc. etc. En ella se encuentra desde la casita de tipo reducido para familias obreras, hasta el chalet mejor suntuosidad.

25 PESETAS
De venta en la Librería Tous

TAPAS
para encuadernar la Revista **Blanco y Negro** Año 1928

De venta en la Librería de José Tous.

VIAS URINARIAS
Toda BLENORRAGIA, PROSTATITIS, CATARROS VESICALES y demás enfermedades de las VIAS URINARIAS, se curan radicalmente tomando los comprimidos de URASEPTOL. De venta en Farmacias.

La hermana S. Sulpicio
por Armando Palacio Valdés. 2 PESETAS EJEMPLAR

LEVES PENALES
MEDINA Y MARAÑON 30 pesetas
De venta en la Librería Tous.

URODONAL
elimina las arenillas porque disuelve el ácido úrico

Utilizo el URODONAL y estoy muy satisfecho de los resultados obtenidos con esta medicina.

De Roberto Novoa Santos Catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid.

Pedro Moragues
Medicina General Harina, 28-1.º

DEPORTIVAS

FUTBOL

Los grandes partidos de mañana, Strasbourg Alfonso XII

El entusiasmo ante los partidos que el potente equipo francés A. S. Strasbourg ha de jugar mañana y pasado con el Alfonso XIII ha aumentado en forma que bien cabe pensar ha sido pocas veces igualado.

De los pueblos del interior y de Palma mismo se han hecho crecido número de encargos de localidades, ante la seguridad de que a última hora va a ser difícil su adquisición, pues al tiempo no se convierte en enemigo del Alfonso XIII su campo de Buenos Aires ofreciera en estos partidos el aspecto de las mayores solemnidades que en dicho terreno han tenido lugar.

Esta tarde, a bordo del magnífico buque «Djemila» y procedente de Marsella, ha llegado el once del Strasbourg, con los siguientes jugadores:

Portero: Guillermo Wagner, 20 años. Ha defendido siempre con coraje su puesto, habiendo sido seleccionado varias veces por la Federación de Alsacia.

Defensas.—Esteban Mattler, 24 años. Juega tan solo en este Club desde principios de esta temporada, siendo jugador muy rápido a pesar de su juventud. Procede de Belford y fué varias veces seleccionado por la Federación de Bourgogne.

Julio Galter, 28 años. Permutó su puesto con Malresse, pues antes este último jugaba de defensa y aquel de delantero. Es de los más veteranos del equipo y siempre un elemento muy destacado.

Medios.—Emilio Scharwarth, 25 años. Ha sido varias veces internacional y es muy querido en Estrasburgo.

Mario Banide, 24 años. Es el capitán del equipo. Muchas veces internacional y uno de los más famosos jugadores de Europa. Defendió varias veces la Olimpiada de Amstercdam, siendo ahora la «estrella» del equipo grande de la potencialidad del mismo, en cuyo equipo debutó en E. O. Est de París.

Juan Henman, 23 años. Es un excelente jugador, revelación de esta temporada y una gran esperanza del futuro.

Delanteros.—Jaime Malresse, 24 años. Ha sido internacional durante muchos años, cuando capitaneaba el equipo del Sar Este 1927-28. Ha sido uno de los mejores defensores de Francia y este año se ha presentado de nuevo en bella forma, siendo uno de los elementos que más han contribuido a los éxitos del Strasbourg en la Copa Francia de este año.

Andrés Machinot, 23 años. No obstante su juventud ha sido tantas veces internacional como Banide, pues se considera indispensable junto al mismo contra Nicolás. Juega en el Strasbourg desde principios de esta temporada, procedente de Belford,

donde era ya el más brillante delantero y el as del equipo.

Pablo Coth, 30 años. Es húngaro y fué internacional en su país. Se distingue por su técnica de conductor y su chut potente.

René Rieth, 22 años. Jugará en Palma uno de sus primeros partidos después de la importante lesión que sufrió actuando en Bishwiller. Hasta que Coth ingresó en la última temporada al equipo, había ocupado el centro de la línea, siendo seleccionado por Alsacia.

Greif Decoco, 26 años. Es también húngaro y fué igualmente internacional en Hungría. Juega en el Strasbourg desde hace 4 años.

René Schösel, 30 años. Fué hace unos cuantos años internacional, pero ahora se resiente de una antigua lesión y solamente actúa en esosos partidos de gran importancia, pues su presencia en el once es indispensable en los momentos culminantes.

He aquí grandes rasgos expuestos el historial de los jugadores que mañana y pasado actuarán en Palma. De su exposición se deduce que este año el Strasbourg se propuso brillar grandemente y en realidad lo ha conseguido en grado extraordinario. Y en ello no cabe la menor duda, pues adquirir en un mismo año jugadores de la talla de Banide, Machinot, Mattler, Malresse, es querer ser alguien.

Los partidos darán comienzo a las tres y media.

El Alfonso XIII alineará el siguiente equipo: Ferrer, Henales, Camps, Mulet, Davaille, Cifre, Cerdá, Felipe, Carrasco, Moranta y Pizá.

Con toda seguridad el público del campo de Buenos Aires acogerá la presencia de Felipe y Mulet en las filas alfonsoinas con las muestras de simpatía a que se han hecho acreedores por haber antepuesto a sus personales conveniencias y a sus legítimas ambiciones, el acendrado cariño a su Club y su amor acreditado al fútbol mallorquín, a cuyo prestigio han querido seguir contribuyendo con sus extraordinarias facultades deportivas.

En Son Canals
Mañana por la tarde a las tres y media, jugarán los muchachos del Boleares con el primer equipo del «Hood», que según parece este año venció en la Copa del Rey de Inglaterra, que jugaron los equipos de la Escuadra.

Las señoras tendrán entrada gratis.

Mañana en Lluchmayor
Mañana por la tarde en la ciudad de Lluchmayor se enfrentarán en partido amistoso el once propietario del terreno y el equipo titular de Soller.

Reiza gran interés en dicha ciudad lluchmayoreña para presenciar el juego de los equipos del valle de los naranjos.

HIPICAS
Un interesante programa para mañana nos ha confeccionado la comisión organizadora de las carreras hípias.

Las cinco pruebas que se correrán mañana tarde en el hipódromo de Buenos Aires si no ocurre nada anormal en los caballos que se disputará la victoria resultarán interesantes.

Darán comienzo a las dos y treinta minutos de la tarde.

CICLISMO

La matinal de mañana
Interesantes han de resultar, sin duda algunas, las diversas pruebas que constituyen la reunión matinal que mañana, a las once, se celebrará en nuestro Velódromo.

La primera prueba del Trofeo Francia España será indudablemente muy reñida, a juzgar por el revuelo que ha producido en todos los principiantes y a la preparación hecha por éstos con vistas a la consecución del Trofeo.

El brazal de persecución a disputar por Antich y Salvá dará lugar a una contienda interesante, pues si el felicitarse es fuerte y tiene acreditada su valía, es también cierto que Salvá, afortunado de dejar su nombre a la altura que logró tiempo atrás, ha ido en estos días de entreno, afinando y perfeccionando su «forma».

La carrera de primas de 60 vueltas, así como la de eliminación que cierra el programa darán motivo para que se establezcan luchas incógnitas.

Pero lo que realmente constituirá el «clou» del programa será la carrera a meta partida entre Boyer y Pooovi, pues uno y otro están deseosos de esolar, en esa prueba, a cual correspondiente la supremacía en carreras «cava al viento».

Se ha convenido que si uno de ellos sufre una avería antes de haberse cubierto quince vueltas se re-

Lírico Theatre

The greatest spectacle of Spanish Operetta by the famous SAGI-BARBA

Lo más nuevo en muebles
Extensos Catálogos para los encargos
Elegancia-Solidez-Economía
CASA CAÑELLAS, Angeles, 2—Palma

GANGA
Se vende chalet en el Aronal Razón Plaza Santa Eulalia, 10.



La famosa señorita desconocida de Aix-Les-Bains cuya busca por un millonario americano, apasiona estos días a todo Palma podrá usted conocerla a partir del jueves en el

Cine Moderno

interpretando

EL CARNAVAL DE VENECIA

Aristocrática comedia de gran espectáculo CON ESCENAS EN COLORES. Selecciones Gaumont «Diamante Azul».

(fuera de programa)

La conferencia del Dr. Comas

El Tracoma en Mallorca

En el Colegio provincial de médicos de Baleares dió su anunciada conferencia, sobre el tema «El tracoma en Mallorca», el Dr. don Jaime Comas Cladera.

El importante tema fué desarrollado con extensión por el Dr. Comas mereciendo al finalizar calurosas felicitaciones del crecido número de asistentes.

De la larga y documentada conferencia publicamos el siguiente extracto:

El tracoma (palabra griega que significa rugosidad) llamada vulgarmente conjuntivitis granulosa, es una afección crónica de la conjuntiva ocular de forma nodular infiltrado infeccioso y contagioso producido por un virus filtrante determinando en muchos casos complicaciones palpebrales, conjuntivales, corneales e iridianas produciendo gran número de cegueras cuando esta enfermedad por otra parte fácilmente evitable.

Trata millones de personas, según cálculos aproximados, padecen tracoma en la actualidad repartidos por todos los países del globo; desde Egipto que padece la enfermedad un 80 por ciento de los habitantes de su población hasta los Estados Unidos en que apenas es conocido, existe una verdadera gradación proporcional a las condiciones higiénicas de cada país.

En España está el tracoma bastante generalizado, especialmente en las provincias del litoral del Mediterráneo, en algunas de las cuales adquiere caracteres graves (Barcelona, Castellón, Almería, Murcia, etc.) Mallorca por su situación geográfica, relaciones sociales, de higiene no se ve libre de esta epidemia, si bien y aun que el número de afectados sea muy crecido en general los casos no revisten la gravedad que en Almería por ejemplo, apesar de la seriedad que siempre encierra en sí esta dolencia.

En lo que se refiere al tracoma en Mallorca, para dar idea del mismo me sirvo única y exclusivamente de los datos recogidos personalmente durante los veinte años que llevo de profesión. Mi estadística, está formada sobre 11971 enfermos (familiares, visitados en mi gabinete particular, de los cuales 954 eran tracomatosos; es decir, un nueve por ciento, proporción idéntica a las estadísticas de los oculistas de Barcelona, Valencia, etcétera.

Los datos aportados por la estadística del dispensario gratuito que tuve abierto durante tres años en Santa Catalina, acusa una proporción del 18 por ciento de tracomatosos, es decir en doble de los asistidos en el gabinete particular.

Como dato importantísimo para dar una idea de la importancia que tiene esta epidemia en Mallorca, basta citar las observaciones que llevé a cabo en la villa de La Puebla en el verano de 1908 sobre ojas enseñanzas me sirvi para mi tesis de doctorado. Durante los meses de Julio y Agosto de dicho año admití en consulta gratuita a todos los enfermos oculísticos de aquella villa, tratándolos convenientemente. Se presentaron 164 enfermos de los ojos, 92 de ellos eran tracomatosos, es decir que el tanto por ciento se eleva al 50.

No todos los pueblos de la isla están afectados de la misma proporción, sobresalen Palma, Inca, Manacor, Lluçmanyor, Campos, Binissalem y algunos otros (el conferenciante presentó una gráfica comparativa que

fué examinada por los concurrentes). Por regla general, el tracoma se presenta en forma endémica, aun que circunstancialmente puede ser epidémico. Tiene carácter de contagio familiar, escolar, de taller; es decir, de aglomeraciones personales o de convivencia. Esta enfermedad suele contagiarse en los primeros diez años de la vida. El tracoma se trasmite en primer lugar por el contagio directo, o por intermedio de pañuelos, tohallas, jofainas y enseres de uso doméstico usados por tracomatosos. Las moscas juegan un gran papel, un gran papel en la transmisión del tracoma.

No influyen en la adquisición del tracoma, edad, raza ni sexo, influyen solamente las condiciones de higiene, de limpieza, de alimentación, pudiendo decir que es compendio inseparable de la miseria y de la pobreza.

Es indispensable emprender una lucha enérgica contra dicha enfermedad que amonore los valores sociales, económicos y humanitarios de todos los países; así lo entienden todos los Estados.

Así lo ha entendido también el Estado español al declarar varias provincias de España *tracomatosas*, entre ellas Baleares, constituyendo una Junta Central en Madrid y Juntas provinciales organizando de esta manera la lucha anti tracomatosa.

La Junta de Baleares, integrada por todos los oculistas que ejercen en la capital, se han encargado de dirigir los trabajos de curación y profilaxia, de un distrito de Palma y un distrito rural, presidido por nuestro competentísimo Inspector Provincial doctor Darich.

La profilaxia del tracoma debe apoyarse en la busca de tracomatosos y curación de los mismos, puesto que estos constituyen los reservorios de virus que contaminan a sus familiares manteniendo y ensanchando la epidemia. Para lograr este fin precisa organizar equipos ambulantes, para que recorriendo los pueblos de la Isla tratando a los enfermos difundan y vulgaricen los buenos consejos higiénicos en los medios contaminados.

Precisa también la instalación en Palma de un Dispensario Hospital para tracomatosos, puesto que buen número de los atacados tienen necesidad de tratamiento quirúrgico a fin de abreviar el curso y amortiguar las consecuencias de la enfermedad.

La Equitativa y sus Consejos de Administración

El día 1.º del actual celebraron Junta general ordinaria *La Equitativa-Reaseguros y La Equitativa-Riesgos Diversos*, con objeto de constituir sus respectivos Consejos de Administración.

Fué nombrado el siguiente Consejo para la *Compañía de Reaseguros*: Presidente, Excmo. señor Marqués de Arribeas de Ibarra, en representación del Banco de Vizcaya; vicepresidente, don Fermín Rossillo Ortiz; vocales: don Luis Ibáñez, en representación del Banco Hispano-Americano; Excmo. señor Marqués de la Vega de Anzó, en representación del Banco Herrero; don Leopoldo Matos; Excmo. señor Conde de Roselló; excelentísimo señor don Ignacio Bauer, y don Fernando Rosillo Ortiz.

Componen el Consejo de Administración de la *Compañía de Riesgos Diversos*, las siguientes personalidades:

Presidente, Excmo. señor Conde de Zabría, en representación del Banco de Vizcaya; vicepresidente, don Fernando Rosillo Ortiz; vocales: Excmos. señores don Juan Manuel de Urquijo, Conde de Rosillo, don Idefonso G. Fierro; ilustrísimo señor don Amadeo Alvarez Garcia, en representación del Banco Herrero; don Fermín Rossillo Ortiz, don Manuel Gallego y el Excmo. señor don Ignacio Coll y Portabella.

A su vez, en calidad de nuevos Consejeros, han entrado a formar parte del Consejo de Administración de *La Equitativa-Vida*, los Excelentísimos señores don Valentín de Céspedes y don José Luis de Oriol, el cual ostenta la representación del Banco de Vizcaya.

De la Región

DE LA VILETA

La Cruz Roja en dicho suburbio

Por orden dictada por el Excelentísimo Sr. Comisario Regio de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, en 4 del actual, ha sido elevada a Asamblea Local, la antigua comisión de dicho Instituto en aquel suburbio.

La Junta de Gobierno que ha sido nombrada por la antedicha Superintendencia para regir la nueva Asamblea Local que también asumirá el régimen de Asistencias y Socorros, ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidenta de honor: Señora doña Mercedes Rovira, de Guasp; Presidente Delegado: Rdo. don Bartolomé Juan Coll; Vice presidentes: Señora doña Margarita Salom, de Salas; Vice presidente: D. Juan Roselló Frau; Contador: Señora doña Juana Palmer, de Sastre; Depositario: Rdo. D. Francisco Ramis Alemany; Secretario: D. Jaime Sastre Masot; Vocales: Señoras Margarita Sabater Palmer, Catalina Cañellas Roca, don Miguel Perelló Planas y don Bartolomé Sabater Palmer; Médico: Llo. don Damián Tous Nadal; Practicante: D. Gabriel Camps Pajol.

La concesión de la nueva Asamblea ha venido avalorada de una efusiva felicitación por parte del Excmo. señor Comisario Regio, por todo lo que lleva actuado con tanto celo y acierto dicha entidad.

La grata noticia ha sido acogida con júbilo por todos los socios de aquella Asamblea y llenado de legítima satisfacción a cuantos han contribuido a tan lisonjero éxito.

Días pasados celebró esta Asamblea Local su Junta general ordinaria y según los datos que leemos en la

Taller de reparaciones GARAGE SPORT

A. A. Roselló, 60

Se garantizan toda clase de trabajos de reparación de autos y maquinaria en general.



Llegó la noche una pastilla de

LAXEN BUSTO

le arreglará el intestino laxante prodigioso!

Mediterráneo Hotel

Restaurant de primer orden

TERRENO TELEFONO

Memoria redactada por su secretario señor Sastre, no puede ser más meritoria la labor realizada en el último año, ni más próspero su estado económico.

He aquí algunos datos que lo demuestran: Al comenzar el año 1928 contaba con 48 socios, al fin del mismo eran 147. — Personas asistidas o curadas en el cuarto de Socorro, 55. Inyecciones practicadas, 13. Vacunaciones antivaricelicas, 78. Servicios prestados por el personal de camilleros, 3. Botes de leche condensada repartidos a personas necesitadas, 57.

Los gastos ocasionados por varios conceptos se elevan a la suma de pesetas: 1.948'90, quedando un remanente de 34'90 ptas. en Caja; y todo esto sin percibir ni un céntimo de subvención de entidad alguna oficial ni particular sino solo contando con las cuotas de sus beneméritos socios y con los donativos de los habitantes de aquel suburbio, que se han dado cuenta de lo mucho que les interesa tener bien dotado de un centro que prodiga a manos llenas el bien y ejerce con sentido cristiano y desinteresado la más bella de las virtudes de caridad.

Por todo ello felicitamos a la nueva Asamblea Local de La Vileta y la deseamos pueda seguir desarrollando entre los necesitados su bienhechora influencia.—X. X.

- (5) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.
- (6) Solo circula los lunes y martes.
- (7) Circula los domingos, miércoles, viernes y sábados.
- (8) No tiene parada en Pont d'Inca.
- (9) Directo a Consell.
- (10) Directo a Santa María.
- (11) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'00.

Servicios combinados

Los pasajeros para Pórcol y la baneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet Selva, Los de Costitx, en el Empalm. Los de María, en Sinen. Los de Santa Margarita, en Manacor. Los de Saneellas, en Santa Espora. Los de Cala Ratjada, y Cuera de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto Cristo, Cuera Duro y Hams, en Manacor. Los de Puig de San Salvador, Felanitx. Los viajeros para Algaida, Lluçmanyor y Muro, pueden utilizar presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y los pueblos respectivos.

Ferrocarril de Sóller

Itinerario de Invierno

Salidas de Sóller: a las 8, 9'15 y 11'15. Salidas de Palma: a las 7'40, 9'15 y 19.

Los domingos y días festivos correrá un tren extraordinario con salida de Palma a las 11'30 y de Sóller a las 13'15.

En dichos días el tren de Palma saldrá de Sóller a las 17'30.

Servicio de Trenes

ITINERARIO DE INVIERNO

De Palma a Artá.—Salidas de Palma: a las 8 (1), 14'35 (4). Llegadas a Artá: a las 10'28, 17'5. De Artá a Palma.—Salidas de Artá: a las 6'50 (2), y 16'00 (3). Llegadas a Palma: a las 9'25 y 19'12.

De Palma a Manacor.—Salidas de Palma: a las 8 (1), 14'35 (4) y 18'15 (5). Llegadas a Manacor: las 9'38, 16'15 y 20'37. De Manacor a Palma.—Salidas de Manacor: a las 7'42 (2), 19'15 (6), 17'15 (3). Llegadas a Palma, a las 9'25, 12'30 y 19'12.

De Palma a Inca.—Salidas de Palma, a las 7'5, 8 (1), 8'25 (8), 13'45, 14'45 (9), 18'15 (5). Llegadas a Inca: a las 8'21, 8'43, 9'38, 15, 15'50 y 19'38.

De Inca a Palma.—Salidas de Inca, a las 5'5, 7'48, 8'43 (2), 11'30 (3) y 18'19 (3). Llegadas a Palma a las 7, 8'53, 9'25, 12'30 14'3, 18'10 y 19'12.

De Palma a Felanitx.—Salidas de Palma, a las 8'25 (8), 14'15 (10) y 18'15 (5). Llegadas a Felanitx: a las 10'31, 16'18 y 20'22. De Felanitx a Palma.—Salidas de Felanitx: a las 6'45, 11'30 (6), 11'50 (7) y 17'15 (3). Llegadas a Palma a las 8'58, 14'3 y 19'12.

De Palma a La Puebla.—Salidas de Palma: a las 8'25 (8) 14'45 (9) y 18'15 (5). Llegadas a La Puebla: a las 10'18, 16'26 y 20'27. De La Puebla a Palma.—Salidas de La Puebla: a las 7, 11'50 y 17'15 (3). Llegadas a Palma: a las 8'58, 14'3 y 19'12.

De Palma a Santany.—Salidas de Palma: a las 7'55, 14'40 y 18'25. Llegadas a Santany, a las 19'00 16'12, y 20'38. De Santany a Palma.—Salidas de Santany: a las 6, 12'10 y 17'20. Llegadas a Palma: a las 8'50, 14'2, y 19'13.

- (1) No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalmé.
- (2) No tiene parada en el Empalmé, Lloseta, Consell, Marratxí, ni Pont d'Inca.
- (3) No tiene parada en el Pont d'Inca ni Marratxí.
- (4) Directo a Inca y no tiene parada en el Empalmé.

R. S. Hípica de Mallorca

Grandes carreras de caballos

EN EL HIPÓDROMO

PARA EL DÍA 10 DE MARZO DE 1929

IMPORTANTE

La primera carrera empezará a las 2'30

1.ª Carrera 4 vueltas—POTROS Y POTRANCAS

N.º	Propietarios	Conductores
1. Caballo FAN	D. Jaime Pons	D. Jaime Pons.
2. Caballo FARO I	D. Bernardo Company	D. Bartolomé Fallanz.
3. Yegua FAROLA	D. Miguel Villalorga	D. Juan Guasp.
4. Yegua SULTANA I	D. Juan Soler.	D. Andrés Ripoll.
5. Caballo AMOR	D. Bernardo Nadal	D. Antonio Ripoll.

2.ª Carrera 6 vueltas

6. Caballo LUZBEL	D. Mateo Estela	D. Bartolomé Estelrich.
7. Caballo DOLLAR	D. Miguel Felin	D. Jaime Bastard.
8. Caballo VALIENTE	D. Rafael Pizá	D. Rafael Pizá.
9. Caballo TRAC	D. José Homar	D. Tomas Muro.

3.ª Carrera—Galope 2 vueltas

10. Caballo LARITA (58 Kgs.)	D. Lorenzo Payeras	D. Miguel Vieens.
11. Caballo PIRNCFE IGOR (58 Kgs.)	D. Antonio Matas	D. Gelo Garcia.
12. Yegua CORTIJERA (66 Kgs.)	D. José Cañellas	D. Luciano Adaild
13. Caballo PETIT (72 Kgs.)	D. Pablo Baades	D. Pablo Baades.
14. Caballo RAYO (78 Kgs.)	D. Juan Vieana	D. Francisco Coll.

4.ª Carrera 6 vueltas

15. Caballo LIMBERG	D. Jaime Bastard.	D. Jaime Bastard.
16. Yegua PALOMA	D. Antonio Oliver	D. Antoni Oliver.
17. Yegua SULTANA	D. Francisco Frau	D. Francisco Frau.
18. Caballo COQUIN	D. Pedro Rig	D. Juan Guasp.

5.ª Carrera 6 vueltas

19. Caballo BONT	D. Miguel Met	D. Miguel Met.
20. Caballo KIKI	D. Pedro Roselló	D. Andrés Ripoll.
21. Caballo TROUBADEUR	D. Juan Martí	D. D. Juan Guasp.
22. Yegua VILLAGEOISE	D. Antonio Pastor	D. Sebastián Pastor.

Precios los de costumbre.

ATWATER KENT

RADIO

«Concepto simplemente a la corriente y escuchable»
«Ningún acumulador eliminador o pila que cargar, cuidar o cambiar»



Probad los alimentadores Ward para filamentos y pila. Son mejores aún que los acumuladores Willard.

A. ESPAÑA Santa Eulafia, 9. (Esq. C. Moray)

PEDRO J. MAYOL

Médico

Pastos, enfermedades de la mujer SAN JAIME, 8, de 12 a 2.

DOS GRANDES PARTIDOS

Domingo 10 y lunes 11

S. STRASBOURG

en el medio centro olimpico Banide, los Internacionales franceses Minot, Mairasse, Schoettel, Scharwth, Leyler y los húngaros Tothi y

Y LA

R. S. ALFONSO XIII

Campeón de Baleares

Campo de Buenos Aires. A las 3'30

POR TELEGRAFO

Consejo de Ministros

Primo de Rivera.—
Ministro de Marina
Madrid 8 (11 n.)
El ministro de Marina para reunirse en el campo de Buenos Aires con los periodistas les hizo algunos pequeños incidentes. Ya ha dado una nota en la que comprueba los que no son ciertos y se les dará de baja. Posteriormente se ordenó pú- blicamente y a las Facultades que vayan metiendo un poquito a los que se des- cubren de Marina llevaba un sobre la compra de un hi- po para la Armada.

Lo tratado

El tratado de paz terminó a las nueve y diez minutos. El Sr. Marqués de Estella dijo que había leído cinco mociones de la Comisión Nacional, tres de pensiones de funcionarios muertos y una de servicio. Una se re- torció Sr. Biezabas muerto en el campo de batalla. La vida no estaba en la Ley de pensiones. Las mociones son del Pa- rlamento, sobre la pequeña agri- cultura, sobre el interés anti- fisco y la remisión a las se- cretarias para que lo

Se compadece a un mendigo y luego este le mata

Madrid 8 (11 n.)
Orense.—En el pueblo de Pijero, Indalecio Guerra García, de 60 años de edad, compadecido de un mendigo portugués le dió a comer y le dió albergue, durante la noche. A la madrugada siguiente el mendigo se levantó y con un hacha acometió a su bienhechor, mientras dormía, hiriéndole gravísimamente en la cabeza. Después de revolver los muebles, desapareció. Se ignora si se llevó dinero, pues Indalecio, aunque al sentirse herido logró incorporarse y dar algunos pasos, falleció poco después. La guardia civil busca al asesino. La nota oficial

Ecos varios

Millán Astray sale para América
Madrid 8 (11 n.)
Cádiz.—A las once de la mañana zarpó el trasatlántico Reina Victoria.

Polá Negri en San Sebastián

San Sebastián.—Procedente de París ha llegado la artista cinematográfica acompañada de su esposo. Parece ser que había adquirido en París joyas valoradas en muchos miles de francos, para evitar el pago de taxa de lujo, ordenó al joyero que se las enviase a otro joyero de San Sebastián, en donde las recogería, para ahorrarse así millares de francos.

Arrojados por un tren

Anoche un tren arrolló a dos hombres de la barrida Cárcel llamados Manuel Díaz, de 67 años, grave, y Agustín Cortés Armengol, de pronóstico reservado.

Ampliación de una noticia

En el Gobierno civil, y bajo la presidencia del señor Millán del Bosch, se ha reunido esta mañana la Junta gestora de la suscripción para el homenaje al marqués de Estella.

Extranjero

La sociedad de Naciones en Madrid
Madrid 8 (11 n.)
Ginebra.—Se considera como un hecho la aceptación de la oferta del Gobierno español relativa a que se celebre en Madrid el próximo Consejo de la Sociedad de Naciones.

Lucha entre comunistas y socialistas.—Muertos y heridos.

Berlín.—Esta mañana hubo un choque entre comunistas y socialistas nacionales. Resultaron tres muertos y varios heridos.

Supresión de la censura.—La rebelión ha fracasado

Méjico.—Noticias oficiales anuncian que el Gobierno en vista de la mejo-

ria de la situación, ha suprimido cen- sura de la prensa. El intento de rebelión se considera fracasado definitivamente.

Bolsa de Madrid

Madrid día 9 Marzo

4 p Interior	75.50
4 p Exterior	87.25
4 p Amortizable	80.75
5 p id. viejo	93.00
5 p id. nuevo	91.10
5 p id. (sin impuesto)	102.50
5 p id. (con impuesto)	83.60
Acciones Banco España	585.00
Tabacos	238.00
París vista	26.55
Londres vista	33.09
Dollars	6.83
Marcos	1.62
Liras	35.50
Francos Belgas	94.50
Id. Suizos	131.20
Acciones Norte	128.10
Id. Alicante	118.80
5 p g Amortizable 1926 libre	102.25

FABRA

De Barcelona

Va a París y vuelve para embarcar
Barcelona 9 (6 m.)
Esta tarde, en el expreso de Francia, ha salido para París el decano de la Facultad de Ciencias de Buenos Aires doctor Buti.

Piden aumento de jornal

Existe algún disgusto entre los obreros de la fábrica de seda artificial de Prat de Llobregat. Estos han pedido aumento de jornal y la Compañía no acepta la demanda.

Viaje de inspección

Han llegado de Valencia los aviadores Gándara y Marqués de Borja comisionados por el Gobierno para inspeccionar los campos de aterrizaje con objeto de que estén en condiciones de estar en condiciones antes de la inauguración de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, pues según se ha dicho Italia organiza una excursión de aviones de turismo que harán escala en Barcelona, Valencia y Sevilla.

Más de futbol

Se habla de que Quinquies el gran defensor olimpico del Alavés, pasará dentro de breves días a jugar en el Barcelona.

Arrojados por un tren

Anoche un tren arrolló a dos hombres de la barrida Cárcel llamados Manuel Díaz, de 67 años, grave, y Agustín Cortés Armengol, de pronóstico reservado.

Ampliación de una noticia

En el Gobierno civil, y bajo la presidencia del señor Millán del Bosch, se ha reunido esta mañana la Junta gestora de la suscripción para el homenaje al marqués de Estella.

Extranjero

La sociedad de Naciones en Madrid
Madrid 8 (11 n.)
Ginebra.—Se considera como un hecho la aceptación de la oferta del Gobierno español relativa a que se celebre en Madrid el próximo Consejo de la Sociedad de Naciones.

Lucha entre comunistas y socialistas.—Muertos y heridos.

Berlín.—Esta mañana hubo un choque entre comunistas y socialistas nacionales. Resultaron tres muertos y varios heridos.

Supresión de la censura.—La rebelión ha fracasado

Méjico.—Noticias oficiales anuncian que el Gobierno en vista de la mejo-

ria de la situación, ha suprimido cen- sura de la prensa. El intento de rebelión se considera fracasado definitivamente.

Bolsa de Madrid

Madrid día 9 Marzo

4 p Interior	75.50
4 p Exterior	87.25
4 p Amortizable	80.75
5 p id. viejo	93.00
5 p id. nuevo	91.10
5 p id. (sin impuesto)	102.50
5 p id. (con impuesto)	83.60
Acciones Banco España	585.00
Tabacos	238.00
París vista	26.55
Londres vista	33.09
Dollars	6.83
Marcos	1.62
Liras	35.50
Francos Belgas	94.50
Id. Suizos	131.20
Acciones Norte	128.10
Id. Alicante	118.80
5 p g Amortizable 1926 libre	102.25

FABRA

De Barcelona

Va a París y vuelve para embarcar
Barcelona 9 (6 m.)
Esta tarde, en el expreso de Francia, ha salido para París el decano de la Facultad de Ciencias de Buenos Aires doctor Buti.

Piden aumento de jornal

Existe algún disgusto entre los obreros de la fábrica de seda artificial de Prat de Llobregat. Estos han pedido aumento de jornal y la Compañía no acepta la demanda.

Viaje de inspección

Han llegado de Valencia los aviadores Gándara y Marqués de Borja comisionados por el Gobierno para inspeccionar los campos de aterrizaje con objeto de que estén en condiciones de estar en condiciones antes de la inauguración de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, pues según se ha dicho Italia organiza una excursión de aviones de turismo que harán escala en Barcelona, Valencia y Sevilla.

Más de futbol

Se habla de que Quinquies el gran defensor olimpico del Alavés, pasará dentro de breves días a jugar en el Barcelona.

Arrojados por un tren

Anoche un tren arrolló a dos hombres de la barrida Cárcel llamados Manuel Díaz, de 67 años, grave, y Agustín Cortés Armengol, de pronóstico reservado.

Ampliación de una noticia

En el Gobierno civil, y bajo la presidencia del señor Millán del Bosch, se ha reunido esta mañana la Junta gestora de la suscripción para el homenaje al marqués de Estella.

Extranjero

La sociedad de Naciones en Madrid
Madrid 8 (11 n.)
Ginebra.—Se considera como un hecho la aceptación de la oferta del Gobierno español relativa a que se celebre en Madrid el próximo Consejo de la Sociedad de Naciones.

Lucha entre comunistas y socialistas.—Muertos y heridos.

Berlín.—Esta mañana hubo un choque entre comunistas y socialistas nacionales. Resultaron tres muertos y varios heridos.

Supresión de la censura.—La rebelión ha fracasado

Méjico.—Noticias oficiales anuncian que el Gobierno en vista de la mejo-

contraído enlace matrimonial el futbolista José Samitier con la señorita Consuelo Arnedo.

El acto se ha realizado dentro de la intimidad, asistiendo sólo la familia y los amigos íntimos. Han actuado de testigos don José Suñol, presidente de la Junta directiva de la Federación Catalana de Fútbol; don Aradit Balsguer, presidente del Barcelona, y el médico y periodista, presidente del Torrelavega, señor Travell.

Los recién casados han salido para Tolosa, París, Londres y otras capitales del extranjero, de donde regresarán a primeros del próximo mes de Abril.

A la memoria de la Reina madre

Hoy por la tarde se celebrará en la Sala Mozart la sesión neoclásica dedicada a la memoria de la Reina madre doña Cristina, y organizada por la institución benéfica Alfonso Victoria.—C.

Alcance de la tarde

Ministro que dimite
Madrid 9 (11 m.)
Varsovia.—Ha dimitado el ministro de Hacienda Ezechiel, habiéndose encargado de la cartera el subsecretario.

Combate de boxeo

Berlín.—En el combate de boxeo de anoche el alemán Diener venció por puntos al inglés Daniels.

Explosión de cajas de dinamita

Scribner Nebraska.—Se han incendiado doce cajas de dinamita que estaban destinadas a volar los hielos del río. Las cajas estallaron, resultando cuatro muertos y 30 heridos.

Atacado por una víbora

Valencia.—En el término de Moguet el vecino José Jordá, cortaba leña en un monte cuando se vió atacado por una enorme víbora la que enroscándose al brazo izquierdo mordióndolo.

Ha ingresado en el Hospital en grave estado.

Temporal en Ciudad Real

Ciudad Real.—Se ha desencadenado un fuerte temporal de agua en toda la provincia. Las faenas agrícolas han quedado interrumpidas.

Cinco esquimales salvados

Ottawa.—Un radiograma de los funcionarios canadienses de Fort Chimo, Península de Labrador, dice que han sido salvados cinco esquimales que hace seis días estaban a la deriva en el estrecho de Hudson sobre un bloque de hielo.

Avión destrozado.—Tres muertos

Nancy.—A un avión de bombardeo se le paró el motor, cayendo y destrozándose. Tres tripulantes resultaron muertos y otro gravemente herido.

La bandera del quinto tercio de la Guardia Civil

Valencia.—El día 16 llegará el Director General de la Guardia Civil General Sanjurjo, para asistir a la bendición de la bandera del quinto tercio de la benemérita.

La Reina de Rumania a París

París.—Dicen de Londres que según noticias recibidas de Bucarest la Reina de Rumania llegará en breve a París para entrevistarse con su hijo el Príncipe Carol.

Próximos Consejos

El próximo Consejo de Ministros se celebrará el jueves. Este día estará de regreso el señor Anón de su viaje a Santiago.

Con motivo de un partido de futbol

Zaragoza.—El Alcalde ha reunido a los elementos deportivos para acordar las fiestas que se han de celebrar con motivo del partido de futbol entre Francia y España que ha de celebrarse el día 14 de Abril.

Compañía antipalúdica

Tetán.—El General Jordana ha dictado medidas para antipalúdica este año la campaña antipalúdica.

Congresistas a Valencia

Valencia.—El día 23 son esperados los Congresistas extranjeros que han de tomar parte en el Congreso Internacional de ciudades.

Vuelco de un auto.—Soldado muerto

Méjico.—En la carretera de Querétani voló un auto del ejército. Un soldado de Intendencia llamado José Obregón, murió a consecuencia de las heridas recibidas. Otros dos soldados resultaron heridos.

Inundaciones

Con motivo de la fuerte lluvia que cayó durante el día de ayer ocurrieron varias inundaciones en los barrios extremos.

Tuvieron que intervenir los bomberos para sofocar el agua de muchos sótanos y cuevas.

Nombramiento de una comisión y los artilleros

El señor conde de los Andes ha dicho que en el Consejo de anoche se acordó nombrar una comisión que radicará en el Ministerio del Ejército y en la que figurarán representantes de otros departamentos ministeriales para entender en lo relativo al reconocimiento de las matriculas aprobadas en Segovia de los alumnos de artillería que deseen ingresar en otras Escuelas o Facultades.

Niña maltratada

Coruña.—Hace días llegaron dos mendigos al pueblo de Borgo, llevándose con ellos a una niña de poca edad.

Como ésta no recaudase tentas ilustres como pretendían aquéllos la apalearon brutalmente. El vecindario se indignó protestando del hecho.

El párroco denunció los mendigos a la benemérita. La que los detuvo.

Han declarado que la niña les fué entregada por el padre de ella el verano pasado.

Del fallecimiento del conde de Grove

Madrid, 9 (11 m.)
La condessa viuda de Grove ha recibido un telegrama del cardenal Gasparri, en nombre del Papa, que envía la bendición y la da el pésame.

El Rey ha dispuesto que en el entierro lleve su representación el señor conde de Xuxen y que asistan a él, todos los ayudantes, jefes y oficiales de la Casa Militar, elaboradores y escolta.

La boda de la Infanta Isabel Alfonso

Madrid 9 (11 m.)
Anoche se celebró una comida íntima en Palacio con motivo de la boda de la Infanta Isabel Alfonso.

Comida íntima

Madrid 9 (11 m.)
Anoche se celebró una comida íntima en Palacio con motivo de la boda de la Infanta Isabel Alfonso.

El luto queda en suspenso

Hoy, con motivo del acto de la boda, quedará en suspenso el luto en la Corte.

Los caballeros asistirán de uniforme de gala y las señoras llevarán vestido de corte con mantilla, lo mismo que la familia real y su séquito.

Regalos recibidos

En Palacio se han recibido muchos y valiosos regalos para la novia. Se han entregado al Rey las joyas que pertenecieron a su madre y que las guardaba la Reina D.ª María Cristina para ella.

La Reina le ha regalado unos magníficos pendientes antiguos de gran valor, con tres filas de brillantes y otro par, con soberbias perlas y brillantes.

Cada una de las Infantas Beatriz y Cristina, han regalado a su prima dos valiosos candelabros de plata de gran tamaño.

Las damas de honor de la Reina han regalado un magnífico collar de brillantes y un colgante con aguas marinas.

Las damas de la aristocracia sevillana, una vitilla de plata, grabados los escudos de las familias de los novios.

La Maestraza de Zaragoza, una Virgen del Pilar, de gran tamaño, de plata.

Fué supultado hace setenta años

Y está sin descomponerse
Madrid 9 (12'40 t.)
San Sebastián.—Del Cementerio viejo de Tolosa fueron trasladados al nuevo los restos de un cadáver sepultado hace 70 años y que ha separado sin descomponerse.

Está encerrado en una caja de plomo dentro del stand.

Crócese que es un sacerdote francés y lleva las iniciales A. P.

Conserva en perfecto estado la casaca, el alba, la estola, el bonete, sonatas y medias.

Tiene los cabellos intactos y algunos dientes, y las articulaciones de las piernas y brazos, están perfectamente unidas.

Dentro de la caja había diez litros un líquido pestilente. En la lápida que cubría la sepultura se lee «aquí yace el brigadier Manuel Arauquén y su esposa», pero los ferretos de este matrimonio estaban del sacerdote.

Ha sonado gran gentío para ver el cadáver, teniendo que cerrarse el Cementerio.

La tranquilidad de un parricida

Madrid 9 (12'40 t.)
Valencia.—Cerca de un peso a nivel, a dos kilómetros de Ventafria vivía el matrimonio Gabriel Fernández Gutierrez y Virginia González Gasto.

Esta era guardabarreras y él obrero de vías y obras.

Anoche, ignorándose porque causas, mató de un tiro de escopeta a su esposa y luego envolvió el cadáver con una sábana y se acostó tranquilamente.

Ayer mañana cuando se levantó dijo a sus compañeros que avisaran a la guardia civil y que le detuvieran pues había matado a su esposa.

Cuando se presentaron los guardias estaba almorzando de salsicua, pan y vino, y se negó a seguir a los guardias hasta que hubo terminado. El vecindario quiso hacharlo.

Las últimas noticias de la revolución en Méjico

La batalla de Juárez
Madrid 9 (125 t.)
París.—Noticias recibidas de El Paso dicen que en la batalla de Juárez resultaron muertos en territorio americano, un hombre y un niño.

Entre los cadáveres encontrados en las calles de Juárez, uno de ellos era torteamericano.

Los rebeldes se apoderaron de la ciudad, iniciando el ataque a cincuenta metros de la frontera americana.

Después de la lucha desarrollada en las calles, se apoderaron del fuerte Hidalgo, y desde allí, con numerosas ametralladoras, avanzaron hasta el hotel de Río Banc, en donde el general Ramos, comandante en jefe de las fuerzas federales estableció el cuartel general.

Allí se desarrolló un gran combate. Los rebeldes recibieron refuerzos del coronel Alvarado.

El destacamento que defendía la puerta del hotel resultó herido. Poco después se izaba en la ventanilla, la bandera blanca.

En El Paso.—Federales desarmados

El Paso.—Ayer se internaron en Fort Bliss cerca del Paso 330 soldados federales mejicanos, que fueron desarmados conforme a las condiciones acordadas al rendirse aquellos y entregarse a los rebeldes la ciudad de Juárez.

Los norteamericanos han autorizado a las familias de los militares internados para unirse con ellos en El Paso.

Una niña jugando con una pistola, mató imprudentemente a un soldado mejicano, siendo este el primer caso de un soldado muerto entre los internados en territorio americano.

Las tropas americanas preparadas

Madrid 9 (2 t.)
Londres.—Dicen de Méjico que en la batalla del Paso una bala perdida hirió a un joven americano.

Las tropas americanas están preparadas para penetrar en territorio mejicano cuando precise para defender las vidas y los bienes de los extranjeros.

Fusilamiento

Madrid 9 (2 t.)
(Urgente)
Méjico.—El general Jesús López ha fusilado a Mayer, el cual tenía pocos amigos, pero se había impuesto por el terror.

Tenía fama de cruel, tanto es así que en la Jefatura de policía mejicana se le llama el carnicero.

Fareco que a sus manos han muerto más de 650 personas.

Conservó la energía hasta el último momento.

Se negó a que se le vendara.

Señorita: Una serie inacabable de "toilettes" del lujo más refinado

podrá usted admirar en

El Carnaval de Venecia

Aristocrática comedia interpretada por María Jacobini.

Selecciones GAUMONT DIAMANTE AZUL (fuera de programa)

Film de gran espectáculo, con escenas en colores, que se estrenará el JUEVES próximo, día 14 en el

CINE MODERNO

PARA COMUNION

Libros de primera comunión Librería de José Tous

ARTE MUEBLES DE LUJO

DE ESTILO Y ECONÓMICOS

Exposición y venta

Arco Merced, 17 y 21

PRECIOS DE FÁBRICA

Fábrica Oliver y Sans Sucesor



Por su emulsión perfecta, químicamente preparada, no raya los metales, es el de más BRILLO, DURACION y RAPIDEZ; impide la OXIDACION y deja los metales sin grasa.

De venta en todas partes

La Casa de las Medias

74--Sindicato--74

Jaime II, 76 y Colón. 23

Colosal rebaja de precios

Final de temporada

MEDIAS MENGUADOS FINOS	ahora a	2'50 par.
MEDIAS MUY FINAS	ahora a	5'00 par.
MEDIAS FINÍSIMAS	ahora a	6'00 par.
MEDIAS FUERA DE PRECIO	ahora a	1'40 par.
MEDIAS VERDADERA GANGA	ahora a	0'95 par.
MEDIAS CANALE, TIPO INGLÉS	ahora a	1'25 par.

CALCETINES

CALCETINES STOCH CANALE	ahora a	1'00 par.
CALCETINES STOCH "LANA"	ahora a	0'95 par.
CALCETINES STOCH HILO	ahora a	1'00 par.
CALCETINES LLAMADOS FUERTES	ahora a	2'00 par.
CALCETINES FANTASIA	ahora a	0'90 par.

Gran surtido para Comunión

Ultima moda en carteras y bolsos para señoras

15 días solamente de venta a estos precios excepcionales

LA CASA DE LAS MEDIAS 74--SINDICATO--74

Jaime II, 76 y Colón. 23

V. Tort Matamala, Palacio, 14

GRAN BAZAR dedicado a la venta de INSTRUMENTOS DE CIRUJIA. APARATOS ORTOPEDICOS. Artículos de GOMA y para la HIGIENE.

Gran surtido en bragueros y fajas

Sección especial para la confección A MEDIDA.

¿Tiene Vd. Callos, Durezas o Verrugas?

Aplicase en seguida el insuperable, cómodo, eficaz, inofensivo y original callicida alemán

Cura-Callos "JEIL" (Marca registrada) y quedaréis maravillados de su resultado.

Precio: Ptas. 1'35 el tubo

CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER Representante general: M. SALLES BARBARA, Apartado 199 - BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de espedicos, Farmacias y Droguerías de España Depositario para la Isla de Mallorca: Centro Farmacéutico - Palma

Repare su coche o camión donde se le garantice el trabajo

AUTO EXPOSICION FERRER

se honra en notificarle que ha inaugurado una sección de taller con herramental apropiado y que al frente de dicha sección hay Don Manuel Herrando que hasta ahora desempeñaba igual cargo en el Garage Sport desde su fundación.

Reparaciones garantizadas. Precios sin competencia



Invento maravilloso

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es de vida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.

Ojo con las imitaciones y falsificaciones.

De venta en todas partes

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

PASTILLAS

COMPOSICION: Azúcar y leche b., cinco cgrs.; extracto regaliz, cinco centgrs.; extracto, diacodio, tres milig.; extracto, médula de vaca, tres miligramos; Gomenol, cinco miligramos; Azúcar mentolado cantidad suficiente para una pastilla.



ASPAME

curan radicalmente la

=TOS=

porque combaten sus causas

Catarros, Ronqueras, Anginas, Lagingitis, Bronquitis, Zubercolosis, Pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones.

Las Pastillas Aspame superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el transcendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las «vías respiratorias», que son causa de TOS y «sofoación».

Las Pastillas Aspame son las recetadas por los médicos.

Las Pastillas Aspame son las preferidas por los pacientes.

Exigid siempre las legítimas Pastillas Aspame y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las Pastillas Aspame se venden a UNA peseta caja en las principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16, Teléfono 56791.—Barcelona.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG facilita a las principales farmacias, droguerías y depositarios de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las farmacias las existencias, por no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio SOKATARG manda gratis dichas cajitas de Pastillas Aspame a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre franqueado con dos céntimos.



Vías urinarias

Impurezas de la sangre

Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de

Medicamentos del Dr. Soivre

Vías urinarias: BLENORRAGIA (purgaciones) en todas sus formas: CISTRITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre, y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, URETRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los CHETS DEL DR. SOIVRE. Los enfermos se curan por sí solos, sin necesidad de lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre necesitan la presencia del médico y nadie se entera de su enfermedad. VENTA: 5'50 PESETAS, CAJA.

Impurezas de la sangre: SIFILIS (avariosis), ECZEMA, GASES DE LAS PIERNAS, ERUPCIONES ESCRUFULOSAS, CRITAMAS, URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores, viciados de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE, que es una medicación depurativa ideal y perfecta porque actúa regenerando la sangre y renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la resolución en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, furúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, quedando en el organismo huellas del pasado: VENTA, 5'50 PESETAS FRASCO.

Debilidad nerviosa: IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), NEURASTENIA, CEFALGIA, CACIONES NOCTURNAS, ESPERMATORRHEA, PERDIDA DE MEMORIA, LOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA, TORMENTOS, RAJAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS, etc., de la MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las GRAJEAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRE. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por exceso de excesos (viejos sin años) para recuperar íntegramente todas sus facultades, conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor propio de la edad.—VENTA, 5'50 PESETAS FRASCO.

De venta en las principales Farmacias de España, Portugal y América. NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre, debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 pesetas en sellos de franqueo a las oficinas del LABORATORIO SOKATARG, Calle Tercera, 10, o na, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo y curación de estas enfermedades.

VENDO BICICLETA

Casi nueva, calle Feliu, número 4—3.º.

VENDO

Dormitorio completo de nogal para matrimonio (cama, sillón, mesita de noche, tocador y dos roperos de luna). Adecuado para casa propia por ser de sólida construcción y difícil robo. Razón: Plaza Santa Eulalia, núm. 10.

MECANICO AJUSTADOR

Práctico en reparaciones de autos se precia, inútil presentarse sin esta condición. AUTO EXPOSICION FERRER Avenida Alejan Iro Rosselló, número 112.

Señorita use Vd. a diario los dentíficos

PERLEA

(marca predilecta de las personas de buen gusto)

De venta:—Perfumería La Central Monjts, 16 Perfumería La Royal—Perfumería del Teatro, Borne—Perfumería La Excelsior P. de Cort—El Japón—Mercuria Martorell, San Miguel, 87—Tomás Pons, Calle Herreria—Droguería del Olivar (sección Perfumería).—Representante en Palma—Antonio Vidal—Unión 25.

A LOS QUE EMBARCAN Pasajes (Cámara)

Se facilitan para las Américas con grandes ventajas. Se arregla e informa toda clase de documentación para América y Francia en 24 horas.

Agencia matriculada Bartolomé Roca, calle Santo Domingo 18—principal.

Café y casa de comidas

Se vende, por retirarse del negocio Razón: Plaza Santa Eulalia número 10.

M. BENEYTO Profesora en Partos

Ofrece su nuevo domicilio. Sindicato 147—2.º.

SE VENDE

Restaurant acreditado, situado en punto céntrico. Razón: Plaza Sta. Eulalia 10.

AUTOMÓVIL
Se desea comprar una de las mejores que esté en buen estado a pagar de 200 pesetas mensuales. Razón: Santa Eulalia, número 10.

SE NECESITA
Un operario zapatero que sepa en calzado de señora para casa domicilio. Alfonso XIII, 51—Sindicato

HOMBRE
Se necesita para cuidar plantas y mendros

SOLARES
Se venden C. Pi Margall, P. de la Paz y otras.
Razón: Casa Juliá, Sindicato

NASH
Cabriolet 6 cilindros, se vende. Masón.

Auto Limosina
Se vende en immejorable estado de conservación y a toda prueba marca Nash. Plaza. GARAGE SPORT. Avenida Alejandro Rosselló, 112.

Zapatería Alema
Liquida o traspasa el comercio por tirarse del negocio. No equivocar. PLATERIA de la calle de la Piedad.

MUCHACHO DE
Sabido leer y escribir y con gran habilidad, se ofrece para el trabajo. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

COMERCIANTE
Contable de importe y de exportación, ofrece para llevar contabilidad y libros. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

PISO AMUEBLADO
Con 3 habitaciones, agua corriente, electricidad, terrado con baldosa, para pasadillo, se vende muy cómodo. Razón: Calle Martorell, 10.

Studebaquer
Se vende muy barato y en buen estado, procedente de cambio. 6 cilindros CHEVROLET. Razón: A. Alejandro Rosselló 112.

GANGA
Se vende un almacén de 900 metros de las encarnadas, 900 metros de los tranvías, se vende muy barato. Razón: Calle Martorell, 10.

MOLINAR DE
Calle Iglesia, 375, se alquila frente al mar con muebles, también contiene una casa de campo, calle Morgues, más pequeño jardín. Razón: Calle Socorro, 10.